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ɍȾɄ 54 

ȻȻɄ 24.1 

Ƚ-51 

 

Ƚɢɪɮɚɧɨɜɚ ɘ.Ɋ. Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɯɢɦɢɹ: ɋɛɨɪɧɢɤ ɡɚɞɚɱ ɢ ɭɩɪɚɠɧɟɧɢɣ 

/ ɘ.Ɋ. Ƚɢɪɮɚɧɨɜɚ - Ⱦɢɦɢɬɪɨɜɝɪɚɞ: Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ – ɮɢɥɢɚɥ ɍɥȽȺɍ, 
2019.- 50 ɫ. 

 

 

 

Ɋɟɰɟɧɡɟɧɬɵ:  Ʉɭɪɶɹɧɨɜɚ ɇɚɞɟɠɞɚ ɏɭɫɚɢɧɨɜɧɚ, ɤɚɧɞɢɞɚɬ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɧɚɭɤ, 
ɞɨɰɟɧɬ ɤɚɮɟɞɪɵ «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɷɤɫɩɟɪɬɢɡɵ 
ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ȺɉɄ» ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɍɥɶɹɧɨɜɫɤɢɣ ȽȺɍ 

 

 

Ɏɢɡɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɯɢɦɢɹ: ɋɛɨɪɧɢɤ ɡɚɞɚɱ ɢ ɭɩɪɚɠɧɟɧɢɣ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɞɥɹ 
ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɛɚɤɚɥɚɜɪɨɜ ɩɨ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ 19.03.03 ɉɪɨɞɭɤɬɵ ɩɢɬɚɧɢɹ 
ɠɢɜɨɬɧɨɝɨ ɩɪɨɢɫɯɨɠɞɟɧɢɹ. 

 

 

 

ɍɬɜɟɪɠɞɟɧɨ 

ɧɚ ɡɚɫɟɞɚɧɢɢ ɤɚɮɟɞɪɵ «Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ, 
ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ ɢ ɷɤɫɩɟɪɬɢɡɵ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ȺɉɄ» 

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢɧɫɬɢɬɭɬɚ – ɮɢɥɢɚɥɚ 

ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɍɥɶɹɧɨɜɫɤɢɣ ȽȺɍ, 

ɩɪɨɬɨɤɨɥ № 1 ɨɬ 2 ɫɟɧɬɹɛɪɹ 2019ɝ. 
 

Ɋɟɤɨɦɟɧɞɨɜɚɧɨ 

ɤ ɢɡɞɚɧɢɸ ɦɟɬɨɞɢɱɟɫɤɢɦ ɫɨɜɟɬɨɦ 
Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢɧɫɬɢɬɭɬɚ – ɮɢɥɢɚɥɚ 

ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɍɥɶɹɧɨɜɫɤɢɣ ȽȺɍ  
ɉɪɨɬɨɤɨɥ № 2 ɨɬ 10 ɨɤɬɹɛɪɹ 2019ɝ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ƚɢɪɮɚɧɨɜɚ ɘ.Ɋ., 2019 

Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɣ ɢɧɫɬɢɬɭɬ – ɮɢɥɢɚɥ ɎȽȻɈɍ ȼɈ ɍɥɶɹɧɨɜɫɤɢɣ ȽȺɍ, 2019 
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Ɂɚɞɚɧɢɟ 1 

 

1) Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ Ɋɚɭɥɹ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ 1% ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaCl, ɟɫɥɢ ɩɨɫɥɟɞɧɢɣ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɢɪɨɜɚɧ. 

2) Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞɚ 
ɚɦɦɨɧɢɹ, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,33 ɫɦ. ɦ2 

ɤɦɨɥɶ-1. 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɢ (∆ 
ɇ0)ɪɟɚɤɰɢɢ ɝɨɪɟɧɢɹ ɦɟɬɚɧɚ ɋɇ4(ɝ) + 202(ɝ)= ɋɈ2 (ɝ) + ɇ2Ɉ(ɝ) ɡɧɚɹ, ɱɬɨ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɋɈ2(ɝ), ɇ2Ɉ(ɝ) ɢ ɋɇ4(ɝ ) ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ -393,5; -241,8 ɢ 74,9 

ɤȾɀ/Ɇɨɥɶ. 
4) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ?  ɉɨɱɟɦɭ ɩɪɢ 

ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ  ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ?  
 5) ɑɬɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɇ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 

ɤɢɫɥɨɬɵ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɚ 0,1. 
6) Ɍɟɨɪɢɹ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ. ȼɵɜɨɞ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ɇɟɪɫɬɚ. 
7) ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɩɨɱɜɟɧɧɵɯ ɤɨɥɥɨɢɞɨɜ. Ɂɨɥɶ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞɚ ɠɟɥɟɡɚ ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɢ 

ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ 50 ɦɥ ɤɢɩɹɳɟɣ ɞɢɫɬɢɥɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ ɤ 5 ɦɥ 2% ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɯɥɨɪɢɞɚ 
ɠɟɥɟɡɚ. Ʉɚɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɨɥɭɱɟɧ ɡɨɥɶ? ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ 
ɡɨɥɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɟ? Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɨ ɡɚɜɢɫɢɬ? Ʉɚɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ 
ɪɚɡɞɟɥɟɧɢɟ ɫɦɟɫɢ ɛɟɥɤɨɜ ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɹ? Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɞɥɹ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fe(OH)5 ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɣ ɩɨɪɨɝ  
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 2 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɭɩɪɭɝɨɫɬɶ ɩɚɪɚ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɧɚɞ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɜɫɟɝɞɚ ɧɢɠɟ, ɱɟɦ ɧɚɞ 
ɱɢɫɬɵɦ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɦ? ȼɨɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 0,437 ɝ 
ɫɩɢɪɬɚ ɧɚ 50 ɝ ɜɨɞɵ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ – 0,3450ɋ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ 
ɦɚɫɫɭ ɫɩɢɪɬɚ. 

2) ɉɪɢɧɰɢɩ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɫɨɥɟɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜ ɜɨɞɟ ɢ ɩɨɱɜɚɯ. 
3) ɍɤɚɠɢɬɟ ɭɫɥɨɜɢɹ, ɤɨɝɞɚ ɫɩɪɚɜɟɞɥɢɜɵ ɜɵɪɚɠɟɧɢɹ 

                                           ∆Go = ∆ɇ0 - Ɍ∆S 

                                           ∆Go= ∆ɇ0 

                                           ∆Go = ∆U 

4) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ ɨɬ ɷɧɟɪɝɢɢ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? 

5) Ʉɚɤɨɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɭɮɟɪɧɵɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 5 ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢ 9 ɦɥ  ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɧɚɬɪɢɹ.  Ʉ = 1,8 * 10-5 

6) ɇɚ ɱɟɦ ɨɫɧɨɜɚɧɵ ɷɥɟɤɬɪɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɪɇ?  ɗȾɋ 
ɯɢɧɝɢɞɪɨɧɧɨɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ ɪɚɜɧɚ  0,094 ɜ. ɇɚɣɬɢ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 
180ɋ. 

7) Ʉɚɤɢɟ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɜ ɨɬɥɢɱɢɟ 
ɨɬ ɢɫɬɢɧɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɦɢɰɟɥɥɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɧɚ ɩɪɢɦɟɪɟ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɤɪɟɦɧɢɟɜɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ. 
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8) ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɨɬ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼ.Ɇ.ɋ. ? Ʉɚɤɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fe(OH)3 ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɣ 
ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Na2SO4, AlCl3, NaCl, K3PO4. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ  3 

1) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɨɧɢɠɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɝɥɸɤɨɡɵ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɜ 500 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 9ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ. 

2) Ʉɚɤɨɜɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ 
ɫɬɟɩɟɧɶ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɩɪɢ 250ɋ ɪɚɜɧɚ 0,648 ɦ2.ɤɦɨɥɶ-1. 

3) ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ ɫ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 
Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɱɟɦɭ ɷɬɨ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ? 

4) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ? Ʉɚɤ ɧɚɣɬɢ ɢɫɬɢɧɧɭɸ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɜ ɞɚɧɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɪɟɚɤɰɢɢ ɫɢɧɬɟɡɚ ɚɦɦɢɚɤɚ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɪɚɜɧɵ ДN2Ж = 1 ɦɨɥɶ/ɥ, Дɇ2Ж = 3 ɦɨɥɶ/ɥ, ДNɇ3Ж = 2 ɦɨɥɶ/ɥ. 

5) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɢɨɧɧɵɦ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟɦ ɜɨɞɵ? ɇɚɣɬɢ ɪɇ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɦɨɥɨɱɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɤɨɧɫɬɚɧɬɚ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ, ɤɨɬɨɪɨɣ ɪɚɜɧɚ 1,44 * 10-4. 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɢ ɤɚɤ ɟɝɨ ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ? ɗȾɋ 
ɯɢɧɝɢɞɪɨɧɧɨɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ ɩɪɢ 180ɋ ɪɚɜɧɚ 0,149 ɜ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

7) Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɢɝɪɚɸɬ ɩɨɱɜɟɧɧɵɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɜ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɢ ɩɨɱɜ? 
ɂɦɟɸɬɫɹ ɞɜɚ ɡɨɥɹ ɪɚɜɧɨɣ ɜɟɫɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ɋɚɞɢɭɫ ɱɚɫɬɢɰ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɮɚɡɵ 
ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɨɥɹ 25 ɦɦɤ, ɚ ɜɬɨɪɨɝɨ – 150 ɦɦɤ. ɍ ɤɚɤɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɨɥɶɲɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢ ɜɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ?  

8) ɋɪɚɜɧɢɬɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɹ ɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. ȼ ɱɟɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɢ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɷɬɢɯ 
ɹɜɥɟɧɢɣ? Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fe(OH)3 ɛɭɞɟɬ 
ɨɛɥɚɞɚɬɶ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ?  Na2SO4, AlCl3, NaCl, K3PO4. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 4. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ? Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɫɬɟɩɟɧɶɸ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɢ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ 
ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɫɨɤɚ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜɟɤɥɵ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɜɧɨ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɦɭ ɞɚɜɥɟɧɢɸ 18% ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɩɪɢ 220ɋ. 

2) ɗɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɟɟ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ  ɨɬ ɪɹɞɚ ɮɚɤɬɨɪɨɜ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ  ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɚɦɦɢɚɤɚ, 
ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 2080Ʉ ɪɚɜɧɚ 0,33 ɋɦ.ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ  ɷɤɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɢ ɷɧɞɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɨɰɟɫɫ? Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ  ∆ɇ 
ɩɪɢ ɷɬɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɢ ∆ɇ0 ɪɟɚɤɰɢɢ 
ɝɨɪɟɧɢɹ ɦɟɬɚɧɚ CH4(ɝ)+2O2(ɝ)→CO2(ɝ)+2H2O, CH4(ɝ)+2O2(ɝ)→CO2(ɝ)+H2O(ɝ), ɡɧɚɹ, 
ɱɬɨ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ CO2(ɝ), ɇ2Ɉ(ɝ) ɢ ɋɇ4(ɝ) ɪɚɜɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ -393,5-

241,8 ɢ 74,9 ɤȾɀ/ɦɨɥɶ. 
4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɢ ɤɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɧɟɝɨ? 

ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɪɟɚɤɰɢɢ ɫɢɧɬɟɡɚ ɣɨɞɢɫɬɨɝɨ ɜɨɞɨɪɨɞɚ 
ɩɪɢ 2850ɋ, ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɜɟɳɟɫɬɜ ɪɚɜɧɵ Дɇ2Ж = 1 ɦɨɥɶ/ɥ, ДI] = 1 

ɦɨɥɶ/ɥ, ДɇIЖ = 0,11 ɦɨɥɶ/ɥ. 
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5) ɑɬɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɇ? ɇɚɣɞɢɬɟ ɪɇ ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Nɇ4Ɉɇ; Ʉ = 1,8-10-5. 

6) Ɇɟɬɨɞ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ ɗȾɋ ɯɢɧɝɢɞɪɨɧɧɨɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ ɪɚɜɧɚ 0,310 ɜ ɩɪɢ 
180ɋ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

7) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ? Ʉɚɤɨɣ 
ɨɛɴɟɦ 0,015 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉȼ ɧɚɞɨ  ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 4 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 ɬɨɣ ɠɟ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ? 

8) Ⱦɥɹ ɨɱɢɫɬɤɢ ɜɨɞɨɩɪɨɜɨɞɧɨɣ ɜɨɞɵ ɨɬ ɜɡɜɟɲɟɧɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ ɝɥɢɧɵ ɢ ɩɟɫɤɚ 
ɞɨɛɚɜɥɹɸɬ ɧɟɛɨɥɶɲɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɚɥɸɦɢɧɢɹ. ɉɨɱɟɦɭ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ 
ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɛɨɥɟɟ ɛɵɫɬɪɨɟ ɨɫɟɞɚɧɢɟ ɱɚɫɬɢɰ? Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 5. 

1) Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɜ ɛɢɨɥɨɝɢɢ ɢɝɪɚɟɬ ɜɬɨɪɨɣ ɡɚɤɨɧ Ɋɚɭɥɹ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜɟɤɥɵ, ɟɫɥɢ ɨɧ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɧ ɫ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ 
ɫɚɯɚɪɨɡɵ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ -0,580ɋ. Ɋɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɧɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ. 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ ɢɨɧɨɜ? Ɂɚɤɨɧ Ʉɨɥɶɪɚɭɲɚ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɜ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 180ɋ, ɟɫɥɢ ɭɞɟɥɶɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,0041 ɋɦ ɦ-1. 

3) ɉɟɪɜɨɟ ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ∆ɇ ɢ ∆U ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ 
ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ? 

4) Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɰɟɩɧɵɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɢ ɣɨɞɚ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 6000Ʉ ɜ ɪɟɚɤɰɢɢ ɇ2 + I2=2ɇI, ɟɫɥɢ ɢɯ ɧɚɱɚɥɶɧɵɟ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 0,03 ɦɨɥɶ/ɥ, ɚ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɣɨɞɢɫɬɨɝɨ 
ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɪɚɜɧɚ 0,04 ɦɨɥɶ/ɥ. 

5) Ɍɢɩɵ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 
30 ɦɥ Ʉɇ2ɊɈ4 ɢ 50 ɦɥ Na2ɇɊɈ4 ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 0,1 ɧ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉ = 1,6*10-7 

6) ɧɚɪɢɫɭɣɬɟ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɥɨɹ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ-ɪɚɫɬɜɨɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɪɨɥɶ ɦɨɥɟɤɭɥ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɜ 
ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɥɨɹ?  ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɜ ɫɨɫɬɚɜɟ 
ɯɢɧɝɢɞɪɢɞɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚ ɪɚɜɟɧ 3,5 ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 250ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɗȾɋ 
ɯɢɧɝɢɞɪɢɞɧɧɨ-ɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ. 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɨɫɦɨɫ? Ɂɨɥɶ ɛɪɨɦɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ ɩɨɥɭɱɟɧ 
ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉȼ2 ɢ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3. 

ɋɨɫɬɚɜɢɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ. 
8) ɋɪɚɜɧɢɬɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɢ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɢ. Ɂɚ ɫɱɟɬ ɤɚɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ 

ɩɨɱɜɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɹ ɢ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɟ ɜɵɦɵɜɚɧɢɟ ɟɟ ɩɥɨɞɨɪɨɞɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 
ɯɥɨɪɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ ɪɚɜɧɵ 

ɋ NɚNɈ3 = 300 ɦɥ/ɥ 

ɋ ɆgCl2 = 25ɦɥ/ɥ 

C Na2SO4 = 300 ɦɥ/ɥ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɱɚɫɬɢɰ ɡɨɥɹ. Ɉɛɨɫɧɨɜɚɬɶ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 6. 

1) Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɜ ɯɢɦɢɢ ɢɝɪɚɟɬ ɡɚɤɨɧ Ɉɫɬɜɚɥɶɞɚ? Ʉɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɯɥɨɪɢɞɚ ɤɚɥɢɹ ɜ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,85. ɱɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 200ɋ. 
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2) Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɚ ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ ɢɨɧɨɜ ɫ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɢ 
ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ  0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 2980Ʉ ɪɚɜɧɚ 1,43 ɋɦ.ɦ2 ɤɦɨɥɶ -1 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɭɸ ɬɟɩɥɨɬɭ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɦɟɬɚɧɚ 
(∆ɇ0  ɨɛɪ) ɩɨ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɞɚɧɧɵɦ: ɬɟɩɥɨɬɚ ɫɝɨɪɚɧɢɹ ɦɟɬɚɧɚ ∆ɇɫɝɨɪ. = 212,8 ɤɤɚɥ, 
ɬɟɩɥɨɬɚ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɋɈ2 ɢ ɇ2Ɉ ɪɚɜɧɵ 94,05 ɤɤɚɥ ɢ 68,32 ɤɤɚɥ. 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɚ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɢ ɱɟɦ ɨɧɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ ? 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ  ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɪɟɚɤɰɢɢ ɢɨɞɢɫɬɨɝɨ ɜɨɞɨɪɨɞɚ, ɟɫɥɢ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɜɧɵ ДH2Ж= 0,001 ɦɨɥɶ/ɥ, ДI2Ж= 0,01 ɦɨɥɶ/ɥ, ДHI]=0,04 

ɦɨɥɶ/ɥ. 
5) Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, 

ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 30 ɦɥ KH2PO4 ɢ 50 ɦɥ Na2ɇɊɈ4 ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 0,1 ɧ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉ = 
1,6 *10-7 

6) ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɥɨɹ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ- ɪɚɫɬɜɨɪ. Ʉɚɤɨɜɚ ɪɨɥɶ ɦɨɥɟɤɭɥ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɜ 
ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɥɨɹ? ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɜ ɫɨɫɬɚɜɟ 
ɯɢɧɝɢɞɪɢɧɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚ ɪɚɜɟɧ 3,5 ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 250ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɗȾɋ 
ɯɢɧɝɢɞɪɢɧɧɨ-ɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ. 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɨɫɦɨɫ? Ɂɨɥɶ ɛɪɨɦɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ ɩɨɥɭɱɟɧ 
ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3. ɋɨɫɬɚɜɶɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ 
ɡɨɥɹ. 

8) ɋɪɚɜɧɢɬɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɢ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɢ. Ɂɚ ɫɱɟɬ ɤɚɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ 
ɩɨɱɜɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɹ ɢ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɟ ɜɵɦɵɜɚɧɢɟ ɟɟ ɩɥɨɞɨɪɨɞɧɨɝɨ ɫɥɨɹ? 
ɉɨɪɨɝɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɝɨ ɡɨɥɹ ɯɥɨɪɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ ɪɚɜɧɵ 

ɋ NɚNɈ3 = 300 ɦɥ/ɥ 

ɋ ɆgCl2 = 25ɦɥ/ɥ 

C Na2SO4 = 300 ɦɥ/ɥ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɱɚɫɬɢɰ ɡɨɥɹ. Ɉɛɨɫɧɨɜɚɬɶ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 7. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ? Ʉɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
ɯɥɨɪɢɞɚ ɤɚɥɢɹ ɜ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɪɚɜɧɚ 0,95. ɱɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 
ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 370ɋ. 

2) Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶɸ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 298 Ʉ ɪɚɜɧɚ 1,43 ɋɦ.ɦ2  ɤɦɨɥɶ-1. 

3) ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɬɟɩɥɨɬɭ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɦɟɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ ɩɪɢ 250ɋ 

        

ɋ+
2

1 Ɉ2+ɇ2=ɋɇ3Ɉɇ         ∆ɇ0
ɯ =? ɢɡ ɞɚɧɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ∆ɇ0

 ɞɥɹ ɞɚɧɧɵɣ ɪɟɚɤɰɢɣ 

             

ɋɇ3Ɉɇ +
2

3 Ɉ2=ɋɈ2 + ɇ2Ɉ                   ∆ɇ0
1

 = -173,65 ɤɤɚɥ 

ɋ + Ɉ2 = ɋɈ2                                          ∆ɇ0
2 = -94,05 ɤɤɚɥ 
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ɇ2 +
2

1
 Ɉ2 = ɇ2Ɉ                                    ∆ɇ0

3 =  -68,3 ɤɤɚɥ 

4) ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɢɡɨɛɚɪɧɨ-ɢɡɨɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɞɥɹ ɪɟɚɤɰɢɢ 
ɫɢɧɬɟɡɚ ɣɨɞɢɫɬɨɝɨ ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 6000Ʉ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɵ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ДH2] = 0,01  ɦɨɥɶ/ɥ  ДI2Ж = 0,01 ɦɨɥɶ/ɥ ɢ ДHIЖ = 0,04 ɦɨɥɶ/ɥ. 

5) Ɇɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 3 ɦɥ NH4Cl ɢ 7 ɦɥ NH4Ɉɇ, ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ.  Ʉ NH4Ɉɇ = 1,8 * 10-5 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ? ɉɨɱɟɦɭ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ ɜɨɞɵ 
ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ ɛɟɧɡɨɥɚ? 

7) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɜ ɤɚɤɢɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟ ɜ 
ɢɨɧɧɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɯ ɢɥɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ? Ʉɚɤɨɣ ɨɛɴɟɦ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3, ɱɬɨɛɵ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɛɪɨɦɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ. 

8) ɋɪɚɜɧɢɬɟ ɹɜɥɟɧɢɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɢ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɢ. Ʉɚɤ  ɜɥɢɹɸɬ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɧɚ 
ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɟ ɩɨɱɜ? ɉɨɪɨɝɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɟ ɞɥɹ ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɝɨ ɡɨɥɹ ɪɚɜɧɵ: 

ɋ NɚNɈ3 = 300 ɦɥ/ɥ 

ɋ ɆgCl2 = 280ɦɥ/ɥ 

C Na2SO4 = 25 ɦɥ/ɥ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɱɚɫɬɢɰ ɡɨɥɹ. Ɉɬɜɟɬ ɨɛɨɫɧɨɜɚɬɶ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 8. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɫɢɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɟ ɩɨɞɱɢɧɹɸɬɫɹ ɡɚɤɨɧɚɦ ȼɚɧɬ-

Ƚɨɮɮɚ ɢ Ɋɚɭɥɹ? Ʉɚɤ ɷɬɨ ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NɚCl, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɢɪɨɜɚɧ ɢ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ – 0,560. 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɚɛɫɨɥɸɬɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɢ ɢɯ 
ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ, ɤɨɬɨɪɨɝɨ 
ɩɪɢ 2980Ʉ ɪɚɜɧɚ 1,43 ɫɦ ɦ2 ɤɦɨɥɶ -1. 

3) Ʉɚɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɟ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɨɛɪɚɬɢɦɵɦɢ ɢ ɧɟ ɨɛɪɚɬɢɦɵɦɢ? 
ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɫɢɫɬɟɦ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ ɷɬɢ 
ɩɪɨɰɟɫɫɵ? 

4) Ʉɚɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɦ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟɦ? Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɦɨɝɭɬ 
ɜɵɡɜɚɬɶ ɫɦɟɳɟɧɢɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ДH2Ж  ɢ  ДI2Ж, ɟɫɥɢ ɧɚɱɚɥɶɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɢ ɣɨɞɚ ɪɚɜɧɵ 0,5 ɢ  0,15 ɦɨɥɶ/ɥ,  ɚ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ  ДHI] = 0,2 

ɦɨɥɶ/ɥ. 
 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 9. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɭɩɪɭɝɨɫɬɶ ɩɚɪɚ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɧɚɞ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɜɫɟɝɞɚ ɧɢɠɟ, ɱɟɦ ɧɚɞ 
ɱɢɫɬɵɦ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɦ? ɉɪɢ 250ɋ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 
2,8 ɝ ɜɵɫɨɤɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɝɨ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ ɜ 200 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɪɚɜɧɨ 0,70 ɤɉɚ. ɇɚɣɬɢ 
ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ. 

2) Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɚ ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ ɢɨɧɨɜ ɫ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɚɦɦɢɚɤɚ, 
ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 180ɋ ɪɚɜɧɚ 0,0096 ɋɦ.ɦ-1 

3) ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ∆ɇ0 ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɨɤɢɫɢ ɭɝɥɟɪɨɞɚ ɢɡ ɪɟɚɤɰɢɢ 
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ɋ (ɝɪɚɮɢɬ) + 
2

1 Ɉ2 = ɋɈ                          ∆ɇɯ
0 = ? 

ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ   
ɋ(ɝɪɚɮɢɬ)+Ɉ2 = ɋɈ2                                                ∆ɇ1

0 = 393,5 Ⱦɠ 

 

ɋɈ + 
2

1 Ɉ2 = ɋɈ2                                                   ∆ɇ2
0 = 266 ɤȾɠ 

 

4) Ɋɟɚɤɰɢɹ 2ɇ2(ɝ) + Ɉ2(ɝ) →2ɇ2Ɉ(ɝ) ɩɪɨɬɟɤɚɟɬ ɫ ɜɵɞɟɥɟɧɢɟɦ ɬɟɩɥɨɬɵ. Ɉɞɧɚɤɨ ɞɥɹ 
ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɪɟɚɤɰɢɹ ɧɚɱɚɥɚɫɶ, ɢɫɯɨɞɧɭɸ ɫɦɟɫɶ ɝɚɡɨɜ ɧɚɞɨ ɧɚɝɪɟɬɶ. Ʉɚɤ ɷɬɨ 
ɨɛɴɹɫɧɢɬɶ? 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɢ ɨɬ ɱɟɝɨ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ? Ɉɛɥɚɞɚɸɬ ɥɢ 
ɛɭɮɟɪɧɨɫɬɶɸ ɢ ɛɭɮɟɪɧɨɣ ɟɦɤɨɫɬɶɸ ɩɨɱɜɟɧɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 1 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɋɇ3ɋɈɈɇ ɢ 6 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɋɇ3ɋɈɈNa ɨɞɧɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉ  = 1,8 * 10-5 

6) ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɫɯɟɦɭ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɗȾɋ ɦɟɬɨɞɨɦ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ 
ɩɪɢɧɰɢɩ ɷɬɨɣ ɫɯɟɦɵ. 

7) Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ? Ʉɚɤɨɣ ɨɛɴɟɦ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ȼɚɋl2 ɧɚɞɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ K2SO4 ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ? ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ. Ʉ ɤɚɤɨɦɭ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞɭ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɭɞɭɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ? 

8)ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ɢ ɫɟɞɢɦɟɧɬɚɰɢɹ? Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤɢɦɢ ɡɚɤɨɧɨɦɟɪɧɨɫɬɹɦɢ 
ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgCl ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 

 

Na2SO4, K3PO4, K4[Fe(CN)6] 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 10. 

1) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɟɣ ɢ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɣ 10% ɜɨɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ KCl, ɟɫɥɢ 
ɤɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɪɚɜɧɚ ɟɞɢɧɢɰɟ. 

2) ɂɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɥɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɚ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɫ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 
ɞɢɫɫɨɰɢɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɯɥɨɪɢɫɬɨɝɨ ɤɚɥɢɹ. 

3) Ʉɚɤɨɜɨ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ∆ɇ ɢ ∆ɂ ɞɥɹ ɪɟɚɤɰɢɢ 2Ⱥ + ȼ = 3ɋ. ɑɬɨ ɛɨɥɶɲɟ? 
Ⱦɚɣɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 

4) ɋɢɫɬɟɦɚ ɋ(ɝɪɚɮɢɬ) + ɋɈ2(ɝ) → 2ɋɈ(ɝ)           

                                                                     ɇ0 = 172,5 ɤȾɠ.  
ɇɚɯɨɞɢɥɚɫɶ ɜ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ. ɍɤɚɡɚɬɶ, ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɋɈ ɜ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɣ ɫɦɟɫɢ ɫ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɩɪɢ ɧɟɢɡɦɟɧɧɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ? ɋ 
ɪɨɫɬɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɩɪɢ ɧɟɢɡɦɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ? Ⱦɚɬɶ ɩɨɞɪɨɛɧɨɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 

5) Ʉɚɤɢɟ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢɦɟɸɬɫɹ ɜ ɪɚɫɬɟɧɢɹɯ? ɂɯ ɡɧɚɱɟɧɢɟ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ 
ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 4 ɦɥ Ʉɇ2ɊɈ4 ɢ 6 ɦɥ Na2HPO4  ɨɞɧɨɣ 0,1 ɧ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. 

6) ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɤɚɤɢɟ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɦɟɠɞɭ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɢ ɗȾɋ ɞɥɹ 
ɜɨɞɨɪɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɨɧɧɨɣ ɰɟɩɢ. 
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7) Ⱦɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɥɢ ɬɨɥɶɤɨ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɫɬɢ ɞɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ? ɂɦɟɸɬɫɹ 2 ɡɨɥɹ ɪɚɜɧɨɣ ɜɟɫɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ɋɚɞɢɭɫ ɱɚɫɬɢɰ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ 
ɮɚɡɵ: ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɨɥɹ 20 ɦɦɤ, ɚ ɜɬɨɪɨɝɨ 100 ɦɦɤ. ɍ ɤɚɤɨɝɨ ɡɨɥɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɛɨɥɶɲɟ ɢ ɜɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ? 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ? Ɉɩɢɲɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɤɢɧɟɬɢɤɭ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 
Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgCl ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ? Na2SO4, K3PO4, K4[Fe(CN)6] 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 11. 

1) Ƚɪɚɧɢɰɵ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɷɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɟɬɨɞɨɜ ɞɥɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ. ɂɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɜɢɧɨɝɪɚɞɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 
ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ 10,5%  ɪɚɫɬɜɨɪɭ ɝɥɸɤɨɡɵ. 

2) Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɵ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,5 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, 
ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,201 ɫɦ. ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

ɩɪɢ 2980Ʉ. 
3) Ʉɚɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɟ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɨɛɪɚɬɢɦɵɦɢ ɢ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɦɢ? 

ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɫɢɫɬɟɦ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ ɷɬɢ 
ɩɪɨɰɟɫɫɵ? 

4) ɉɪɢɧɰɢɩ Ʌɟ ɒɚɬɚɥɶɟ. ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɫɦɟɫɬɢɬɶɫɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɟ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ:  2ɋɈ(ɝ) + Ɉ2(ɝ) ↔2ɋɈ2(ɝ)  

                                                                                                    ∆ɇ0= 566 ɤȾɠ 

ɚ) ɩɪɢ ɩɨɧɢɠɟɧɢɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɛ) ɩɪɢ ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ. 
5) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɋɧ+ ɢ ɪɇ 

ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 3 ɦɥ Ʉɇ2ɊɈ4 ɢ 11 ɦɥ Na2ɇɊɈ4 ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ.                                                                                               Ʉ = 1,54 * 10-7 

6) ɗȾɋ ɯɢɧɝɢɞɪɨɧɧɨ-ɤɨɥɨɦɟɥɶɧɨɣ ɰɟɩɢ ɩɪɢ 180ɋ ɪɚɜɧɚ 0,090 ɜ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

7)ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɫɩɟɪɫɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɸ ɞɢɫɩɟɪɫɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 
ɩɨ ɚɝɪɟɝɚɬɧɨɦɭ ɫɨɫɬɨɹɧɢɸ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɮɚɡɵ ɢ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɫɪɟɞɵ. Ɂɨɥɶ Agȼ2 

ɩɨɥɭɱɟɧ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ Ʉȼτ ɢ AgNɈ3 ɨɞɧɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉɚɤɢɟ ɨɛɴɟɦɵ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɧɚɞɨ ɜɡɹɬɶ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɡɨɥɶ, ɱɚɫɬɢɰɵ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɟɬɫɹ ɤ ɚɧɨɞɭ? ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ 
ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

8) Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ 
ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ  AgCl ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Na2SO4, AlCl3, NaCl, K4[Fe(CN)6] 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 12. 

1) Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ 5% ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
NaCl, ɟɫɥɢ ɤɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɪɚɜɧɚ ɟɞɢɧɢɰɟ. 

2) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 
ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 1,43 ɋɦ. ɦ2. 

ɤɦɨɥɶ-1. 
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3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɢɦɟɟɬ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧ ∆ φ 
Т

 

ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ? Ʉɚɤ ɦɨɠɟɬ ɢɡɦɟɧɹɬɶɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣ, 
ɡɚɤɪɵɬɨɣ ɢ ɨɬɤɪɵɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦ? 

4) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ? ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ 
ɫɦɟɫɬɢɬɶɫɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ 

 

N2(ɝ) + O2(ɝ) ↔ 2NO(ɝ)    ∆ɇ0= 180 ɤȾɠ 

ɚ) ɩɪɢ ɩɨɧɢɠɟɧɢɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɛ) ɩɪɢ ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ. 
5) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɶɫɹ ɪɇ ɢ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɢ ɜ 

ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ  ɦɟɪɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɫɨɥɢ ɢ ɤɢɫɥɨɬɵ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 3 ɦɥ Na2HPO4  ɢ 7 ɦɥ Na2HPO4 ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ.   Ʉ = 
1,54 * 10-7 

6) Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɯ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ ɩɨɱɜ? 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡ? Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ Ζ – ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɚ? Ʉɚɤɢɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 2% ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaCl ɢ AgNO3 ɧɚɞɨ ɫɦɟɲɚɬɶ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ, ɱɚɫɬɢɰɵ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɟɪɟɦɟɳɚɥɢɫɶ ɛɵ ɤ ɤɚɬɨɞɭ. 
ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɟ ɢ ɞɟɧɚɬɭɪɚɰɢɹ? Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɷɬɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 
Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ  ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgI 

ɨɛɥɚɞɚɟɬ    ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 
AlCl3, K3PO4, KH2PO4, MgSO4 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 13. 

1) Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɤɢɩɟɧɢɹ 1ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ HNɈ3. ɋɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,82. 

2) ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋl, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 250ɋ ɪɚɜɧɚ 11,20 ɫɦ. ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

3) ȼ ɤɚɤɨɦ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɦɨɥɶɧɵɟ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɬɪɟɯ ɚɝɪɟɝɚɬɧɵɯ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɣ  ɨɞɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ – ɩɚɪɚ, ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɬɜɟɪɞɨɝɨ ɬɟɥɚ? ɑɬɨ ɛɨɥɶɲɟ, ɞɚɣɬɟ 
ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 

4) Ʉɚɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɦ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟɦ? Ʉɚɤ ɩɨɜɥɢɹɟɬ ɧɚ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ  ɪɟɚɤɰɢɢ. 

2ɇ2(ɝ) +Ɉ2(ɝ) ↔2ɇ2Ɉ(ɝ) ∆ɇ0 = 483,6 ɤȾɠ 

ɚ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɞɚɜɥɟɧɢɹ,  
ɛ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 
5) ɪɚɡɨɛɪɚɬɶ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ  ɤɢɫɥɨɬɵ ɢ ɫɢɥɶɧɨɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤ ɮɨɫɮɚɬɧɨɦɭ ɛɭɮɟɪɧɨɦɭ 
ɪɚɫɬɜɨɪɭ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 2 ɦɥ ɋɇ3ɋɈɈɇ ɢ 9 ɦɥ 
ɋɇ3ɋɈɈNa ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉ = 1,8 * 10-5 

6) ȼ ɱɟɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɩɨɬɟɧɰɢɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɪɇ? 

7) Ʉɚɤɨɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɦ? Ʉɚɤ ɡɚɜɢɫɢɬ ɟɝɨ ɜɟɥɢɱɢɧɚ 
ɨɬ ɬɨɥɳɢɧɵ ɞɢɮɮɭɡɧɨɝɨ ɫɥɨɹ? Ɂɨɥɶ AgCl ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ 
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ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ AgNO3  ɢ NaCl. Ɉɞɢɧɚɤɨɜɵ ɥɢ ɛɵɥɢ ɢɫɯɨɞɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ, ɟɫɥɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɱɚɫɬɢɰɵ ɩɟɪɟɦɟɲɚɥɢɫɶ ɤ ɤɚɬɨɞɭ. 
ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ɉɩɢɲɢɬɟ ɤɢɧɟɬɢɤɭ ɩɪɨɰɟɫɫɚ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ 
ɡɨɥɹ AgI ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ? AlCl3, K3PO4, 

KH2PO4, MgSO4 

 

 

 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 14. 

1) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶɸ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? Ɋɚɫɬɜɨɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 2,1 ɝ ɄɈɇ ɜ 250 ɝ ɜɨɞɵ, ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ – 0,50ɋ. 
ɇɚɣɬɢ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ. 

2) Ʉɚɤɨɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ  ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɜ 
ɚɝɪɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɚɤɬɢɤɟ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,1 
ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,460 

ɫɦ.ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

3) Ɂɚ ɫɱɟɬ ɱɟɝɨ ɫɨɜɟɪɲɚɟɬɫɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ ɩɨɥɟɡɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɜ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɟɚɤɰɢɢ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ? 

4)Ʉɚɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɦ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟɦ? Ʉɚɤ ɩɨɜɥɢɹɟɬ ɧɚ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ 

ɋɚɋɈ3(ɤ) ↔ɋɚɈ(ɤ) + ɋɈ2(ɝ)   ∆ɇ0 = 179 ɤȾɠ  
ɚ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɞɚɜɥɟɧɢɹ,  
ɛ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 
5) Ɋɚɡɨɛɪɚɬɶ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ 

ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢ ɫɢɥɶɧɨɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤ ɛɢɤɚɪɛɨɧɚɬɧɨɦɭ ɛɭɮɟɪɧɨɦɭ 
ɪɚɫɬɜɨɪɭ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 2 ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
Ʉɇ2ɊɈ4 ɢ   9 ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Na2HPO4 . Ʉ = 1,54 * 10-7 

6) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ?  
7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡ? Ʉɚɤ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ 

ɜɟɥɢɱɢɧɵ Z – ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ? Ɂɨɥɶ AgCl ɩɨɥɭɱɟɧ ɩɪɢ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ NaCl ɢ AgNO3. Ɉɞɢɧɚɤɨɜɵ ɥɢ ɛɵɥɢ ɢɫɯɨɞɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ, ɟɫɥɢ ɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɱɚɫɬɢɰɵ ɩɟɪɟɦɟɲɚɥɢɫɶ ɤ ɚɧɨɞɭ? 
ɇɚɩɢɫɚɬɶ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ. 

8) Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɣ ɩɪɨɬɟɤɚɸɳɢɯ ɜ ɝɟɥɹɯ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ 
ɫɢɧɟɪɟɡɢɫ? Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgI 

ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ? AlCl3, MgSO4, NaCl, 

K4[Fe(CN)6] 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 15. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ? ɉɪɢ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɢ 2,05 ɝ NaɈɇ ɜ 100 ɝ 
ɜɨɞɵ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɤɢɩɟɧɢɹ ɩɨɜɵɫɢɥɚɫɶ ɧɚ 0,496 0ɋ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɚɠɭɳɭɸɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ  NaɈɇ ɜ ɷɬɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ. 
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2) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ  
ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɵɦ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ. ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 
0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋl, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 11,20 ɫɦ. ɦ2 

ɤɦɨɥɶ. 
3) Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ∆φ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɨɣ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? 

4) Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɨɬ ɷɧɟɪɝɢɢ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ. ȼ 
ɫɢɫɬɟɦɟ ɋɈ + ɋl2 = ɋɈɋl2 ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɋɈ ɭɜɟɥɢɱɢɥɢ ɨɬ 0,3 ɞɨ 1,2 ɦɨɥɶ/ɥ, ɚ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɯɥɨɪɚ ɨɬ 0,2 ɞɨ 0,6 ɦɨɥɶ/ɥ. ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɜɨɡɪɨɫɥɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɩɪɹɦɨɣ 
ɪɟɚɤɰɢɢ. 

5) Ʉɚɤɢɟ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ  ɫɨɞɟɪɠɚɬɶɫɹ ɜ ɤɥɟɬɤɚɯ ɪɚɫɬɟɧɢɣ? Ɋɚɡɨɛɪɚɬɶ 
ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɫɢɥɶɧɨɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ ɤ ɛɟɥɤɨɜɨɦɭ ɛɭɮɟɪɧɨɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɭ. 

6) ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ, ɤɚɤɢɟ ɫɭɳɟɫɬɜɭɸɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɦɟɠɞɭ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɢ ɗȾɋ ɞɥɹ 
ɯɢɧɝɢɞɪɢɧɧɨ-ɜɨɞɨɪɨɞɧɨɣ ɰɟɩɢ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɜɨɞɨɪɨɞɧɵɣ ɷɥɟɤɬɪɨɞ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɦ ɫɪɚɜɧɟɧɢɹ. 

7) Ʉɚɤɨɜɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ  ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ? Ⱦɨɤɚɠɢɬɟ, ɱɬɨ ɨɧ 
ɦɟɧɶɲɟ ɩɨɥɧɨɝɨ ɫɤɚɱɤɚ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɬɜɟɪɞɨɟ ɜɟɳɟɫɬɜɨ-ɠɢɞɤɨɫɬɶ. Ʉɚɤɨɣ 
ɨɛɴɟɦ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ K2SO4 ɧɚɞɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ba(NO3)2 ɬɨɣ ɠɟ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ. 

8) ɉɪɨɜɟɞɢɬɟ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ 
ȼɆɋ. ȼ ɛɭɮɟɪɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɨɦ 7,4 ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɞɜɚ ɛɟɥɤɚ. ɂɯ ɂɗɌ 4,7 ɢ 8,4. 
Ʉɚɤ ɛɭɞɭɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɛɟɥɤɢ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ? 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 16. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɸɬ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɱɟɦ ɱɢɫɬɵɟ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɢ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɬɨɬ ɮɚɤɬ ɢɦɟɟɬ ɞɥɹ ɩɨɱɜ ɢ ɪɚɫɬɟɧɢɣ? ȼ ɪɚɞɢɚɬɨɪ 
ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚɥɢɥɢ 9 ɥ ɜɨɞɵ, ɩɪɢɛɚɜɢɥɢ 2 ɥ ɦɟɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ 
ɧɚɢɧɢɡɲɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɦɨɠɧɨ ɩɨɫɥɟ ɷɬɨɝɨ ɨɫɬɚɜɥɹɬɶ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɧɚ ɨɬɤɪɵɬɨɦ 
ɜɨɡɞɭɯɟ ɧɚ ɨɩɚɫɚɹɫɶ, ɱɬɨ ɜɨɞɚ ɜ ɪɚɞɢɚɬɨɪɟ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ. 

2) Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɣ ɩɪɢ 180ɋ 
ɪɚɜɧɚ 1,43 ɫɦ.ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1.  

3) Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɨ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɟɪɝɢɢ Ƚɢɛɛɫɚ-Ƚɟɥɶɦɝɨɥɶɰɚ ɫ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟɦ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ? 

4) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɜ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦɚɯ? ȼ ɫɢɫɬɟɦɟ 2ɋɈ(ɝ) + Ɉ2(ɝ) ↔ 2ɋɈ2(ɝ)      ∆ɇ0 = 514,2 ɤȾɠ 

ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɞɨɥɠɧɨ ɫɦɟɳɚɬɶɫɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɷɬɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɩɪɢ ɚ) 
ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɋɈ2 ; ɛ) ɭɞɚɥɟɧɢɢ ɋɈ2; ɜ) ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɨɛɴɟɦɚ ɫɢɫɬɟɦɵ; ɝ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɹ;  ɞ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 

5) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɭɸ ɪɨɥɶ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 10 ɦɥ NaH2PO4 ɢ 5 ɦɥ Na2HPO4 ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ.  Ʉ 
= 1,54 * 10-7 

6) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɸ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɬɜɟɪɞɨɟ ɬɟɥɨ-ɠɢɞɤɨɫɬɶ. Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ 
ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɬɚɤɚɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɹ? 

7) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤ ɨɛɪɚɡɭɟɬɫɹ ɞɜɨɣɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɫɥɨɣ ɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? ɂɦɟɸɬɫɹ ɞɜɚ ɡɨɥɹ ɪɚɜɧɨɣ ɜɟɫɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ɋɚɞɢɭɫ ɱɚɫɬɢɰ 
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ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɮɚɡɵ ɩɟɪɜɨɝɨ ɡɨɥɹ 20 ɦɦɤ,  ɚ ɜɬɨɪɨɝɨ 60 ɦɦɤ. ɍ ɤɚɠɞɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɭɞɟɬ 
ɛɨɥɶɲɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢ ɜɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ. 

 8) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤ ɩɪɨɬɟɤɚɟɬ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɛɟɥɤɨɜɨɣ ɦɨɥɟɤɭɥɵ? ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɬɨɱɤɚ ɛɟɥɤɚ? ȼ ɛɭɮɟɪɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ 
ɩɪɢ ɪɇ = 6,5 ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ 2 ɛɟɥɤɚ. ɂɯ ɂɗɌ 4,7 ɢ 8,6. Ʉɚɤ ɛɭɞɭɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɷɬɢ 
ɛɟɥɤɢ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ? 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 17. 

1) ɇɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɣ ɨɛ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɱɟɦɭ 
ɪɚɫɬɟɧɢɹ ɧɟ ɦɨɝɭɬ ɫɭɳɟɫɬɜɨɜɚɬɶ ɧɚ ɡɚɫɨɥɟɧɧɵɯ ɩɨɱɜɚɯ? Ʉɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɯɥɨɪɢɞɚ ɤɚɥɢɹ ɜ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 0,8. ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 170ɋ? 

2) Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɢ ɟɝɨ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
0,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɚɦɦɢɚɤɚ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 180ɋ 
ɪɚɜɧɚ 0,46 ɋɦ. ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

3) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɨɣ ɨɛɪɚɬɢɦɨ 
ɤɪɢɫɬɚɥɥɢɡɭɟɬɫɹ ɜɟɳɟɫɬɜɨ? 

4) Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɝɨɦɨɝɟɧɧɵɦ ɤɚɬɚɥɢɡɨɦ ɢ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? ȼ 
ɫɢɫɬɟɦɟ Ⱥ(ɝ) + 2ȼ (ɝ) ↔ ɋ(ɝ)  ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɜɧɵ ДȺЖ=0,6 ɦɨɥɶ/ɥ;  ДȼЖ = 
1,2 ɦɨɥɶ/ɥ; ДɋЖ = 2,16 ɦɨɥɶ/ɥ. ɇɚɣɬɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɢ ɢɫɯɨɞɧɵɯ 

ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɜɟɳɟɫɬɜ Ⱥ ɢ ȼ. 
5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɢ ɨɬ ɱɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɟɟ ɜɟɥɢɱɢɧɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ 

ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ 6 ɦɥ 0,1 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɇ2ɊɈ4 ɢ 1 ɦɥ 0,1 Ɇ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ Na2HPO4  . Ʉ = 1,54 * 10-5 

6) ɉɨɱɟɦɭ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ-ɪɚɫɬɜɨɪ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? 

7) ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? Ʉɚɤɨɣ ɨɛɴɟɦ 0,1 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3   ɧɚɞɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaCl ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɯɥɨɪɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ? 

8) ȼ ɱɟɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɢ ɜ ɱɟɦ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɆɋ ɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? 
Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgI 

ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? NaCl, AlCl3, MgSO4, K3PO4 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 18. 

1) Ʉɚɤɚɹ ɫɜɹɡɶ ɢɦɟɟɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶɸ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɩɨɧɢɡɢɬɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ 
ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜɟɤɥɵ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɢɡɦɟɧɢɥɚɫɶ ɫ 6,5 % ɞɨ 10%? Ɉɫɧɨɜɧɵɦ 
ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɦ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɫɱɢɬɚɬɶ ɫɚɯɚɪɨɡɭ. 

2) Ɂɚɤɨɧ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ. ɑɟɦɭ ɪɚɜɟɧ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 0,05 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 9,95 ɋɦ.ɦ2 ɤɦɨɥɶ -1. 

3) ȼ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɪɟɚɤɰɢɹ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɜɧɭɬɪɟɧɧɹɹ 
ɷɧɟɪɝɢɹ, ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ ɢ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇ2(ɝ) + ɋl2(ɝ) →2ɇɋl(ɝ) 

4) Ʉɚɤɨɟ ɜɥɢɹɧɢɟ ɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɨɜ-ɮɟɪɦɟɧɬɨɜ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɬɨ ɢɦɟɟɬ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ 
ɪɚɫɬɟɧɢɣ? 
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5) Ʉɚɤɨɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɫɥɟɞɭɟɬ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɩɪɢ ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧɢɢ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫ 
ɡɚɞɚɧɧɵɦ ɡɧɚɱɟɧɢɟɦ ɪɇ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Nɇ4Ɉɇ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɤ 
2 ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Nɇ4ɋl, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 9,8.  Ʉ = 1,8 * 10-5 

6) Ⱥɞɫɨɪɛɰɢɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɬɜɟɪɞɵɯ ɬɟɥ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ Ʌɟɧɝɥɢɨɪɚ. 
Ɉɛɥɚɫɬɶ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɞɚɧɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. 

7) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ? Ʉɚɤɨɣ 
ɨɛɴɟɦ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3    ɧɚɞɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋl, ɬɨɣ ɠɟ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɣ ɡɨɥɶ ɯɥɨɪɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ? 

8) ȼ ɱɟɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɢ ɜ ɱɟɦ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɆɋ? 
Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgI ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. NaCl, AlCl3, MgSO4, K3PO4 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 19. 

1) ɍɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤɢɦɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦɢ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɢɥɢ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɨɣ ɢ ɷɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɨɣ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯ? ȼ 
ɤɚɤɨɦ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɞɜɭɯ ɜɨɞɧɵɯ 
0,005 ɦɨɥɹɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢ ɯɥɨɪɢɫɬɨɝɨ ɧɚɬɪɢɹ (ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
70%) ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 180ɋ 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɩɪɢ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɦ 
ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 0,2 ɦ ɪɚɫɬɜɨɪɚ  ɄCl, 

ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 10,80 ɫɦ. ɦ2 ɤɦɨɥɶ-1 

3) Ɂɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ. Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ∆ɇ ɢ ∆U ɜ 
ɪɟɚɤɰɢɢ. ɋɇ4(ɝ) + 2Ɉ2(ɝ) = ɋɈ2(ɝ) + 2ɇ2Ɉ(ɠ) + 874,92 ɤȾɠ 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? ɤɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɢ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? ɉɪɢ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ  

N2(ɝ) + 2ɇ2(ɝ) ↔ 2Nɇ3(ɝ) ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɭɱɚɫɬɜɭɸɳɢɯ ɜɟɳɟɫɬɜ ɪɚɜɧɵ ДN2]=3 

ɦɨɥɶ/ɥ; Дɇ2 Ж 9 ɦɨɥɶ/ɥ  ДNɇ3Ж = 4 ɦɨɥɶ/ɥ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɫɯɨɞɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ N2 ɢ 
ɇ2. 

5)  ɋɜɨɣɫɬɜɚ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɧɟ 
ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɪɇ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɤ 
6 ɦɥ ɚɰɟɬɚɬɚ ɧɚɬɪɢɹ ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɪɇ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɛɵɥ ɪɚɜɟɧ 4,7.  
Ʉ=1,8 * 10-5  

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɉȺȼ. Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɛɭɬɢɥɨɜɵɣ ɫɩɢɪɬ ɨɬɧɟɫɬɢ ɤ ɉȺȼ? Ʉɚɤ ɪɚɫ-

ɩɨɥɚɝɚɸɬɫɹ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɉȺȼ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ? Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɢɝɪɚɸɬ ɉȺȼ ɜ 
ɚɝɪɨɧɨɦɢɢ. 

7) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɷɮɮɟɤɬɨɦ Ɍɢɧɞɚɥɹ? Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɷɬɨɬ ɷɮɮɟɤɬ ɞɥɹ 
ɢɧɞɟɮɢɤɚɰɢɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚɋl2 ɧɚɞɨ 
ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉ2SO4 ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɣ 
ɪɚɫɬɜɨɪ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɛɵ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɥɫɹ ɤ ɤɚɬɨɞɭ? 

8) ȼ ɱёɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɆɋ ɢ ɤɚɤɢɟ ɜɢɞɵ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ ɩɪɢɫɭɳɢ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦ ȼɆɋ ɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɦ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦ? ɂɗɌ ɛɟɥɤɚ 
ɤɚɡɟɢɧɚ ɪɚɜɧɚ 4,6. Ʉɚɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɤɢɫɥɨɬɧɵɟ ɢɥɢ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɩɪɟɨɛɥɚɞɚɸɬ ɜ ɷɬɨɦ 
ɛɟɥɤɟ? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 20. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɸɬ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɱɟɦ ɱɢɫɬɵɣ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɶ? Ʉɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ. Ʉɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ  ɦɨɥɹɪɧɨɣ ɦɚɫɫɵ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɩɪɨɰɟɧɬɧɭɸ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
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ɫɚɯɚɪɨɡɵ, ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨɝɨ ɫ ɤɥɟɬɨɱɧɵɦ ɫɨɤɨɦ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜɟɤɥɵ, ɟɫɥɢ ɩɨɫɥɟɞɧɢɣ 
ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ - 0,87°. 

2) ɋɜɹɡɶ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɫɨ ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɥɹ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
HC1,ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 35,1 ɋɦ.ɦ2 

3)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ?   
ɷɧɬɪɨɩɢɹ φȼ2 (ɝ)    = 174,9 Ⱦɠ, 
ɷɧɬɪɨɩɢɹ φ ȼ2(ɠ)    = 152,3 Ⱦɠ 

Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɩɨɱɟɦɭ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ ɪɚɡɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ? 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɣ ɢ ɜ ɱɟɦ ɨɧɚ ɜɵɪɚɠɚɟɬɫɹ? ȼɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ 
ɧɭɠɧɨ ɩɨɜɵɫɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ, ɱɬɨɛɵ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɢ ɭɜɟɥɢɱɢɥɚɫɶ ɜ 16 ɪɚɡ, ɟɫɥɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɪɟɚɤɰɢɢ ɪɚɜɟɧ 2? 

5) Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɪɨɥɶ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɋɧ+  = 3,41.10-5 ɝɪ. ɢɨɧ/ɥ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɪɇ. 

6) Ʉɚɤɨɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɵɦ? 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɩɚɥɟɫɰɟɧɰɢɹ? Ʉɚɤɨɜɚ ɫɬɪɭɤɬɭɪɚ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ, ɟɫɥɢ ɞɥɹ ɟɝɨ 
ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɜɡɹɬɵ 2% ɪɚɫɬɜɨɪ H2SO4 ɢ ɢɡɛɵɬɨɤ ȼɚɋl2? 

8) Ɋɚɫɬɜɨɪɵ ȼɆɋ ɢ ɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚ. Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ  Fe(Ɉɇ)3  ɟɫɥɢ ɢɡ 
ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ Ʉ3ɊɈ4 ɢɦɟɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɣ ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? NaCl, 

AlCl3, K3PO4, MgSO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 21. 

1) Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɨɫɦɨɫɚ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɟɫɥɢ ɩɪɢ 20°ɋ ɜ 2-ɯ ɥɢɬɪɚɯ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ 52 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ. 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɚɹ ɫɢɥɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɢɝɪɚɸɬ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɹ ɡɚɤɨɧɨɜ 
ɜ ɤɥɟɬɤɚɯ ɪɚɫɬɟɧɢɣ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɨɧɧɭɸ ɫɢɥɭ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɦ 0,01 ɦɨɥɶ/ɥ   
MgCl2. 

3)  ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɫɜɹɡɵɜɚɥɨ ɛɵ Δɇ   ɢ  ΔU ɢ  ΔS ɩɨɹɫɧɢɬɟ  ɟɝɨ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ/ 

4)  Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ 
ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɢ 2NaO(ɝ) + Ɉ2(ɝ) =  2NO2(ɝ) ɟɫɥɢ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɨɛɴёɦ ɪɟɚɤɰɢɨɧɧɨɝɨ 
ɫɨɫɭɞɚ ɜ 3 ɪɚɡɚ? 

5)  ȼ ɤɚɤɢɯ ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɪɇ ɜ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɧɵɯ ɜɨɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ 0,01 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ HCl. 

6)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɢ ɤɚɤ ɨɧ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ? 

7) ɉɨɥɭɱɢɬɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɯɥɨɪɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8)  ɋɜɨɣɫɬɜɚ ȼɆɋ. Ʉɚɤ ɛɭɞɟɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ ɛɟɥɨɤ, 
ɧɚɯɨɞɹɳɢɣɫɹ ɜ ɛɭɮɟɪɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ=7,ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɂɗɌ 4,8. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 22. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɸɬ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɱɟɦ ɱɢɫɬɵɣ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɶ? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 2% ɜɨɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ 
ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ? 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɚɹ ɫɢɥɚ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɚɤɨɜɚ ɟё ɪɨɥɶ ɜ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɨɧɧɭɸ ɫɢɥɭ ɈȾ ɦɨɥɹɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 

3)  ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɡɚɤɨɧ Ƚɟɫɫɚ. ɍɤɚɠɢɬɟ ɫɜɹɡɶ ɡɚɤɨɧɚ Ƚɟɫɫɚ ɫ ɩɟɪɜɵɦ 
ɡɚɤɨɧɨɦ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. 
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4)  Ʉɚɤɨɜ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɤɨɧɫɬɚɧɬɧɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɣ. Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨ-

ɪɨɜ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ? ȼ ɪɟɚɤɰɢɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ ɩɟɪɢɨɞ ɩɨɥɭɪɚɫɩɚɞɚ ɪɚɜɟɧ I ɫɟɤ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ* 

5)  ɑɬɨ ɧɚɜɢɜɚɟɬɫɹ ɢɨɧɧɵɦ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟɦ ɜɨɞɵ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ* 
ɟɫɥɢ ɋɇ+ =  5,9*10-5 

6)  Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɩɨɱɜɚɯ ? 

7)  Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɚɡɦɟɪɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ? ɉɨɥɭɱɢɬɟ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠёɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɯɥɨɪɢɞɚ  ɫɟɪɟɛɪɚ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɛɟɥɤɨɜ? ɑɟɦ ɨɧɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɚɥɶɛɭɦɢɧɚ, ɂɗɌ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 4,8 ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ 
=4,5. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 23. 

I) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɥɹɪɧɨɫɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɤɚɤɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɨɣ ɨɧɚ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ? 
Ɋɚɫɬɜɨɪ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɩɪɢ 00 ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 0,780

 .ɋɤɨɥɶɤɨ ɝɪɢɦɨɜ 
ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ ɜ I ɥ ɜɨɞɵ? 

2) ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ '0,2 ɠ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɚɦɦɢɚɤɚ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 18°ɋ ɧɚ 0,230 ɋɦ.ɦ2 

ɚɦɦɢɚɤɚ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 18°ɋ ɧɚ 0,230 ɋɦ.ɦ2
 

ɤɦɨɥɶ-1 

3) Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɫɜɹɡɚɧɵ ɜɟɥɢɱɢɧɵ  Δɇ   ɢ  ΔU ɢ  ΔS .ɑɬɨ ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ 
ɷɬɨ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ? Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɨ ɡɚɜɢɫɢɬ. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɏɢɦɢɱɟɫɤɨɟ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚ 

4) ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɣ ɫɦɟɫɬɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɇ2(ɝ)  + I2  2ɇIɝ) 
ɟɫɥɢ ɩɪɢ ɧɟɢɡɦɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɩɭɬёɦ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɹ 
ɨɛɴёɦɚ ɝɚɡɨɜɨɣ ɫɦɟɫɢ, 

5) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɇ  ɧɚ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɟ ɢ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ 
ɩɪɨɬɟɤɚɸɳɢɟ ɜ ɩɨɱɜɚɯ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɟɫɥɢ ɋɨɧ  1,10-9 

6) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɚɞɫɨɪɛɰɢɹ? 

7)ɇɚ ɤɚɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜɚɯ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ  ɫɢɫɬɟɦ ɨɫɧɨɜɚɧɵ ɦɟɬɨɞɟ ɨɱɢɫɬɤɢ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɚɤɢɟ ɦɟɬɨɞɚ ɨɱɢɫɬɤɢ ɜɣ ɡɧɚɟɬɟ? ɉɪɢ ɤɚɤɢɯ 
ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɩɨɥɭɱɢɬɫɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. 
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰ.    
8) Ʉɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɡɚɲɢɬɚ ɢ ɟё ɪɨɥɶ ɚ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ. Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ 

ɡɨɥɶ Fe(OH)3, ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɦɟɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɩɨɪɨɝ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 24. 

1)  Ʉɚɤ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 
ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɝɪɚɦɦɨɜ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɶ ɜ 300 ɦɥ 
ɜɨɞɵ ɱɬɨɛɵ ɷɬɨɬ ɪɚɫɬɜɨɪ ɡɚɦɟɪɡɚɥ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ -0,85ɋ0 .                     

 2) ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,1 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 
25°ɋ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ ɩɪɢ ɬɨɣ 
ɠɟ  ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 1,288 ɫɦ.ɦ-1 

3) ɗɧɬɪɨɩɢɹ ɋ ɚɥɦɚɡ ɪɚɜɧɚ 2,43 Ⱦɠ, ɚ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɋ ɝɪɚɮɢɬ ɪɚɜɧɚ 5,69 Ⱦɠ* 
Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɱɟɦɭ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ ɪɚɡɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ? Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ 

4) ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɦɟɫɬɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ 

CO(ɝ) + Cl2(ɝ) COOCl2(ɝ) ɩɪɢ ɧɟɢɡɦɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 
ɩɭɬɟɦ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɹ ɨɛɴɟɦɚ ɝɚɡɨɜɨɣ ɫɦɟɫɢ. 
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5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɩɨɱɜɵ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. ȼɨɞɨɪɨɞɧɵɣ 

ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɶ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɟɧ 6.ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ ɜ ɞɚɧɧɨɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɋɧ(ɝ) + ɋl2(ɝ)  ɋɈɋl2(ɝ) ɜɨ ɨɤɨɥɶɧɨ ɪɚɡ. 

6) ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɫɥɨɹ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ-ɪɚɫɬɜɨɪ. 

7) Ʉɚɤɢɟ ɪɚɡɥɢɱɢɹ ɢɦɟɸɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦɢ ȼɆɋ ɢ ɢɫɬɢɧɧɵɦɢ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɦɢ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦɢ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɦɢɰɟɥɥɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢ ɫɥɢɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ KCl  ɢ 0,05 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 .               

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɩɨɪɨɝɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ   ɨɬ 
ɡɚɪɹɞɚ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɝɨ ɢɨɧɚ? 

Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ KCl, Fe2(SO4)3, ɋɚɋ12 ,Ⱥ1ɋ13, ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ 
ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɣ  ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɞɥɹ ɡɨɥɹ,  ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɩɪɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɢ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ  H2SO4 ɢ ɢɡɛɵɬɤɚ  Ba(NO3)2? 

 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ  25. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɚɹ ɤɨɧɫɬɚɧɬɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ,  ɩɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟ-

ɪɚɬɭɪɟ ɞɨɥɠɟɧ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ   54 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ ɜ 250 ɝ. ɜɨɞɵ. 
2)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɚɹ ɫɢɥɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɢɨɧɧɭɸ ɫɢɥɭ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, 

ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɦ 0,01 ɦɨɥɶ/ɥ  ɋɚNO8)2 ɢ 0,01 ɦɨɥɶ/ɥ ɋɢɋ12. 

3) ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɨɪɦɭɥɵ Ȼɟɥɤɢ  ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɸɬ 

ɫɨɛɨɣ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɫ ɞɥɢɧɧɵɦɢ ɰɟɩɹɦɢ, ɞɨɫɬɪɨɟɧɧɵɟ ɢɡ 
ɚɦɢɧɨɤɢɫɥɨɬ. ɉɪɢ ɞɟɧɚɬɭɪɚɰɢɢ ɛɟɥɤɚ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɟɫɥɢ ɫɜɚɪɢɬɶ ɛɟɥɨɤ, 
ɹɣɰɚ),ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɜɵɡɵɜɚɟɬ ɪɚɡɪɵɜ   ɨɞɧɨɪɨɞɧɵɯ ɢ 
ɞɢɫɭɥɶɮɢɞɧɵɯ ɫɜɹɡɟɣ ɢ ɪɟɝɭɥɹɪɧɨɟ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɟ ɝɪɭɩɩ ɧɚɪɭɲɚɟɬɫɹ. Ʉɚɤɨɟ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ? 

4)  Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɰɟɩɧɵɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. ȼ ɤɚɤɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɫɦɟɫɬɢɬɫɹ ɪɚɜɧɨ-

ɜɟɫɢɟ ɪɟɚɤɰɢɢ Ⱥ2(ɝ) + ȼ2(ɝ) = 2 Ⱥȼ(ɝ) ɩɪɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ 2 ɪɚɡɚ. 
5)  Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɚɤɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɚɰɟɬɚɬɧɨɝɨ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɢɡ-

ɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɇɋ1? ɋɧ + 5,4.10-6   

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ. 
6)  Ʉɚɤɭɸ ɪɨɥɶ ɢɝɪɚɸɬ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɩɪɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɢ ɞɜɨɣɧɭɸ 

ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɥɨɹ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ-ɪɚɫɬɜɨɪ. 
7)  Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɨɬɥɢɱɢɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɨɬ ɢɫɬɢɧɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ.  

ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ 
ɨɛɴёɦɨɜ 0,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ  AgNɈɡ ɢ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɄBɟ. 

8) Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɢɦɟɸɬ ɞɥɹ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɹ ɩɨɱɜ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɠɟɥɚɬɢɧɚ, ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ 
ɪɚɜɧɵɦ 3,ɟɫɥɢ ɂɗɌ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ 4,7. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 26. 

1) ɇɚ ɱёɦ ɨɫɧɨɜɚɧ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɚɜɥɟɧɢɹ? Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɷɬɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɭɦɦɚɪɧɭɸ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ 
ɜɟɳɟɫɬɜ ɢ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɫɨɤɚ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜёɤɥɵ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ  
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɧɟɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ, ɟɫɥɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 
ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 18° ɪɚɜɧɚ -0,830. 
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2) Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,5 
ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ 
3,25 10-2 ɫɦ.ɦ-1 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɑɟɦɭ ɨɧɚ ɪɚɜɧɚ ɩɪɢ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ? ɇɟ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ 
ɪɟɚɤɰɢɹɯ 

 

N2(ɝ) + 3H2(ɝ) 2NH3(ɝ) 
2FO2(ɝ) +O2(ɝ) 2SO3(ɝ) 

 

4)  Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɹ ɢ ɤɚɤ ɧɚɣɬɢ 
ɢɫɬɢɧɧɭɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɣ ɜ ɞɚɧɧɵɣ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ? ɇɚɣɬɢ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ Ⱥ +ȼ Ⱥȼ, ɟɫɥɢ ɩɪɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹɯ  ɜɟɳɟɫɬɜ 
Ⱥ ɢ ȼ. ɪɚɜɧɵɯ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 0,5  ɢ 0,1 ɦɨɥɶ/ɥ, ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɢ ɪɚɜɧɚ ɋ, 
005 ɦɨɸ (ɥ.ɦɢɧ). 

5)  Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɚɤɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɮɨɫɮɚɬɧɨɝɨ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɢɡ-

ɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ  ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɇɋ1? Ɉɬɜɟɬ 
ɨɛɨɫɧɨɜɚɬɶ. ɋɧ = 4,84 * 10-3. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ . 

6) ɉɨɱɟɦɭ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɦɟɬɚɥɥ-ɪɚɫɬɜɨɪ  ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɫɤɚɱɟɤ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ? 

7) Ʉɚɤɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ ɨɛɪɚɡɭɸɬɫɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ   ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ? 
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ  ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ 
ɨɛɴɟɦɨɜ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉȼ ɢ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 . 

8)  Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ  ɧɚ  ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ  ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɚɤ  
ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ  ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɠɟɥɚɬɢɧɚ ɜ  ɛɭɮɟɪɧɨɦ  ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɩɪɢ ɪɇ 
ɪɚɜɧɨɦ 6,5?  ɂɗɌ  ɠɟɥɚɬɢɧɚ ɪɚɜɧɚ 4,7. 

 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 27. 

1) Ʉɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɝɪɚɦɦ ɝɥɸɤɨɡɵ 

ɧɭɠɧɨ  ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɤ 100 ɝ ɜɨɞɚ, ɱɬɨɛɵ ɪɚɫɬɜɨɪ ɡɚɤɢɩɟɥ  ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 
102,50ɋ.      
    2)  ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɫɭɦɦɚ  ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɟɣ  ɢɨɧɨɜ ɩɪɢ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɦ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ? 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ, ɭɞɟɥɶɧɚɹ  ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ  ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 180 ɪɚɜɧɚ 0,046 ɋɦ. 
ɦ-1 

3) ɑɬɨ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɨɞ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ  ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? 

ɑɬɨ  ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ. Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ  ɦɟɠɞɭ   ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɢ 
ɷɧɬɚɥɶɩɢɟɣ. 

4)  Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɯ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. ȼɨ 
ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ ɫɥɟɞɭɟɬ  ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ  ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ȼ2 ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ    2Ⱥ2(ɝ) 
ȼ2(ɝ) ,ɱɬɨɛɵ ɩɪɢ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɜɟɳɟɫɬɜɚ Ⱥ ɜ 4 ɪɚɡɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 
ɩɪɹɦɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɧɟ ɭɦɟɧɶɲɢɥɚɫɶ. 

5)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ? Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɚɤɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɮɨɫ-

ɮɚɬɧɨɝɨ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɢɡɝɨɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ NaOH? 
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6) Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɨ ɩɨɱɜɚɯ? 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɦɟɦɛɪɚɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢ-

ɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɢɣ ɩɪɢ ɫɞɚɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,02 ɹ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚ(N03)2 ɢ 
0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɇ2S04. 

8) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 
ɛɟɥɤɨɜɨɣ ɦɨɥɟɤɭɥɵ? Ʉɚɤ  ɡɚɪɹɠɟɧɵI ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɩɪɢ ɪɇ=4 ɢ ɪɇ=9,0,ɟɫɥɢ 
ɂ.ɗ.Ɍ, ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 8,5? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 28. 

1) Ʉɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɫɜɹɡɚɧɚ ɫ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ȼɚɧɬ-

Ƚɨɮɮɚ? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 15% ɪɚɫɬɜɨɪ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ 
ɫɩɢɪɬɚ. 

2) ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɩɪɢ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɦ 
ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,1ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
Ʉɋl  ɩɪɢ 25°ɋ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ 1,289 ɋɦ.ɦ-1. 

3) ɉɪɟɞɫɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤɢɦ ɛɭɞɟɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɪɟɚɤɰɢɹɯ? 

N2(ɝ) + Ɂɇ2(ɝ) 2 ɇ3(ɝ) 2Fɟ (ɝɜ) + 3/2 02(ɝ) Fɟ20ɡ(ɬɜ) 

4) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɣ 2NO(ɝ) + O2(ɝ)2NO2(ɝ) ɟɫɥɢ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɜ 3 ɪɚɡɚ? 

5) Ɋɚɡɛɟɪɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɟɥɤɨɜɨɝɨ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 
6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɟ  ɜɟɳɟɫɬɜɚ? Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɢɯ 

ɞɟɣɫɬɜɢɹ?                                
7) Ʉɚɤɨɟ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɦɟɦɛɪɚɧɧɨɝɨ 

ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɩɪɢ 
ɫɥɢɜɚɧɢɹ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚ(N03)2 ɢ 0,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 

8) Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɸɬ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɢ ɞɥɹ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɹ ɩɨɱɜ? 
ɉɨɪɨɝɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɢɫɫɥɟɞɭɟɦɨɝɨ ɡɨɥɹ ɪɚɜɧɵ. 

ɋɋɚɋl2 = 180 Ɇ/ɥ                     ɋ Ʉɋl =180 Ɇ/ɥ 

ɋɄ2SO4 = 15 Ɇ/ɥ 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɡɨɥɹ. 
Ɂɚɞɚɧɢɟ 29. 

1) Ʉɚɤɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɝɢɩɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦɢ, ɝɢɩɟɪɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦɢ ɢ 
ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɦɢ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ: 5% ɪɚɫɬɜɨɪ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢɥɢ 5% ɪɚɫɬɜɨɪ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ? 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɜ ɤɚɤɢɯ ɟɞɢɧɢɰɚɯ ɨɧɚ 
ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɚɦɦɢɚɤɚ, ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 18°ɋ ɪɚɜɧɚ 0,0096 ɋɦ 
ɦ-1 .ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? 

3) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɜɵɲɚɟɬɫɹ ɢɥɢ ɩɨɧɢɠɚɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ Ag 

(ɜɨɞɧ) +Cl-(ɜɨɞɧ)AgCl(ɬɜ) 
4) ȼɥɢɹɟɬ ɥɢ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? 

5) ɉɨɱɟɦɭ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɸɬ ɪɇ ɨɬ ɩɪɢɛɚɜɥɟɧɢɹ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɫɢɥɶɧɨɝɨ ɨɫɧɨɜɚɧɢɹ? 

ɋɧ+ =  00000627 ɝɪ, ɢɨɧ/ɥ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ. 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-

ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜ ɜ ɪɚɫɬɟɧɢɟɜɨɞɫɬɜɟ. 
7) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɫɬɪɨɟɧɢɹ 

ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɚɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. 
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8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ? Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ  ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɩɪɨɰɟɫɫ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 
Ʉɚɤɨɟ ɩɪɚɜɢɥɨ ɨɬɪɚɠɚɟɬ ɜɥɢɹɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɚ ɩɪɨɰɟɫɫ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɠɟɥɚɬɢɧɚ, ɂɗɌ ɤɨɬɨɪɨɝɨ 4,7 ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ- ɫ 
ɪɇ= 5. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 30. 

1)  ɉɨɱɟɦɭ ɡɚɤɨɧ Ɉɫɬɜɚɥɶɞɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɡɚɤɨɧɨɦ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɹ? ɋɤɨɥɶɤɨ 
ɝɪɚɦɦ ɝɥɸɤɨɡɵ ɞɨɥɠɧɨ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɜ 0,5 ɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɱɬɨɛɵ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ (ɩɪɢ ɬɨɣ ɠɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ) ɛɵɥɨ ɬɚɤɢɦ ɠɟ; ɤɚɤ ɢ ɭ ɪɚɫɬɜɨɪɚ I ɥ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 9,2 ɝ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ? 

2) ɍɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɟё ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ ɪɹɞɚ ɮɚɤɬɨɪɨɜ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɧɚ 1,43 
ɋɦ.ɦ2 ɤ ɦɨɥɶ-1? 

3)  Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ I ɦɨɥɹ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɩɪɢ ɟɝɨ ɫɠɚɬɢɢ? 

4) ȼ ɱёɦ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɮɟɪɦɟɧɬɚɬɢɜɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ ɨ 
ɧɟɨɪɝɚɧɢɱɟɫɤɢɦ ɤɚɬɚɥɢɡɨɦ? 

5) ɑɬɨ ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɢɨɧɧɨɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɨɞɚ? ɋɧ+=1,54 10-7. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ.    
6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɦɚɱɢɜɚɧɢɟ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. 
7) Ʉɚɤɢɟ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ? 

ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɯɟɦɭ ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɦɢɰɟɥɥɵ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 

ɤɪɟɦɧɢɟɜɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ.  
8) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 

Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɚɞɚ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 31. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ 1% ɪɚɫɬɜɨɪɚ Nɚɋ1,ɟɫɥɢ ɩɨɫɥɟɞɧɢɣ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɢɪɨɜɚɧ. 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪ. 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 1,43 ɫɦ.ɦ-

1 ɤɦɨɥɶ    
3) ɍɤɚɠɢɬɟ, ɭɜɟɥɢɱɢɬɫɹ ɢɥɢ ɭɦɟɧɶɲɢɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ: 

ɩɥɚɜɥɟɧɢɟ  ɥɶɞɚ ɪɚɡɥɨɠɟɧɢɟ  N2O4 (N2O4 2NO2),  ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ ɚɦɦɢɚɤɚ 
(N2+3H22NH3) ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɟ ɩɨɜɚɪɟɧɧɨɣ ɫɨɥɢ ɜ ɜɨɞɟ. Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ? ɉɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɥɢ ɫɦɟɳɟɧɢɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ 

ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɩɪɢ ɞɟɣɫɬɜɢɢ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚ? Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɫɢɫɬɟɦɭ  -ɋ(ɬɜ) + 02(ɝ) 
 2ɋɈ(ɝ)    

    Δɇ°=119,8 ɤȾɠ 

Ʉɚɤɨɟ ɫɢɹɧɢɟ ɧɚ ɪɚɡɥɨɠɟɧɢɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɨɤɚɠɟɬ:  
ɚ) ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟ ɋ02,            

ɛ) ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟ ɋ(ɬɜ) , 
ɜ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɝ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɞɚɜɥɟɧɢɹ, 
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5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɩɨɱɜɵ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ 
ɝɢɞɪɨɤɫɢɥɶɧɵɯ ɢɨɧɨɜ ɋɈɇ- ɜ ɩɨɱɜɟɧɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɜ 10 ɪɚɡ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɜ 
ɱɢɫɬɨɣ ɜɨɞɟ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ  ɪɇ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

6)   ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ, ɩɨɱɟɦɭ ɨɧ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɢ ɤɚɤ ɟɝɨ 
ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ? 

7)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥ-

ɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ ȺgO2 ɩɪɢ ɢɡɛɵɬɤɟ Ʉȼr. 

8)  ɉɨɱɟɦɭ ɜ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ȼɆɋ ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɤɨɚɰɟɪɜɚɰɢɹ? Ʉɚɤɢɟ 
ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɵɡɵɜɚɸɬ ɤɨɚɰɟɪɜɚɰɢɸ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɚɰɟɪɜɚɰɢɢ ɢɦɟɟɬ ɜ 
ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟɣ 
ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ NaCl  ɢɥɢ Na2SO4 ɞɥɹ ɡɨɥɹ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ 
ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ 0, 02 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 ɢ 0,001 ɪɚɫɬɜɨɪɚ   Nɚɋ1. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 32. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɤɢɩɹɬ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɱɟɦ ɱɢɫɬɵɣ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɶ? ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 
0,28 ɦɨɥɹ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ ɢ 0,25 ɦɨɥɹ ɝɥɸɤɨɡɵ? 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɚɛɫɨɥɸɬɧɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɢ ɢɯ 
ɩɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤ ɦɨɠɟɬ  ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɨɬɤɪɵɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? 
ɉɪɟɞɫɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤɢɦ ɛɭɞɟɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ: ɪɟɚɤɰɢɹɯ:       
ɇ20 (ɠ) –ɇ2Ɉ (ɝ)  

ɋɚɋɈ3(ɝ) ɋɚɈ(ɬ) + ɋɈ2(ɝ) 
4)  Ʉɚɤɢɦ, ɨɛɪɚɡɨɦ  ɜɥɢɹɟɬ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟɚɤɰɢɣ? Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ 

ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɢ  2NO(ɝ)+O2(ɝ) 2NO2(ɝ)  , ɟɫɥɢ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɨɛɴёɦ ɫɢɫɬɟɦɵ ɜ 3 
ɪɚɡɚ? 

5) ɉɨɱɟɦɭ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɸɬ   ɪɇ ɨɬ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɹ? 

6) Ʉɚɤɨɣ ɜɢɞ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ  ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɇɢɤɨɥɶɫɤɨɝɨ? ɉɪɢɜɟɫɬɢ 
ɷɬɨ  ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɜɵ ɟɳё ɡɧɚɟɬɟ? 

7)  Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɚ   ɜɟɥɢɱɢɧɚ  ɷɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɫ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ 
ɢɨɧɨɜ ɜ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɨɦ ɫɥɨɟ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɩɪɢ ɫɥɢɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,02 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚɋ12 ɢ 0,001 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ  Ʉ2SO4 . 

8) ɍɤɚɠɢɬɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɪɚɡɥɢɱɢɹ ɦɟɠɞɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɦɢ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦɢ ɢ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚɦɢ ɜɵɫɨɤɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɯ    ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ. ɉɨɪɨɝɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɞɥɹ ɡɨɥɹ 

ɪɚɜɧɵ ɋ  =2MgCl2 = Ɇ/ɥ                   ɋNaSO4 = 25 Ɇ/ɥ ɋNaCl=200 Ɇ/ɥ   
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɡɨɥɹ. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 33. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɧɢɠɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɡɚɦɟɪ-

ɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɧɟɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ, ɩɪɢ 00 ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɜɧɚ -0,67°.     

2)  ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɋI ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋ1 ɩɪɢ 
25°ɋ, ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ 1,289. ɋɦ ɦ-1 

3)  Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ   ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɝɢɛɟɥɢ 
ɪɚɫɬɟɧɢɣ ɤɚɤ ɨɬɤɪɵɬɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ. 

4)  Ʉɚɤ ɩɨɜɥɢɹɟɬ ɧɚ ɱɢɫɥɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɷɤɡɨ-

ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ: 
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 ɚ) ɭɞɚɥɟɧɢɟ ɢɡ ɪɟɚɤɰɢɨɧɧɨɣ ɫɲɟɣ ɩɪɨɞɭɤɬɚ ɪɟɚɤɰɢɢ                  
ɛ) ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɞɚɜɥɟɧɢɹ 

ɜ) ɩɨɧɢɠɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 
5)  Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɚɤɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ ɛɢɤɚɪɛɨɧɚɬɧɨɣ ɛɭɮɟɪɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɣ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɇɋ1. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ, 
ɟɫɥɢ ɋɧ+ 7,1 * 10-6. 

6)   Ʉɚɤɢɟ ɩɪɢɛɨɪɵ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɝɚɥɶɜɚɧɢɱɟɫɤɢɦɢ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦɢ? 

7) ȼ ɤɚɤɨɦ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ, ɜɨɡɧɢɤɚɸɳɢɟ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ 
ɦɢɰɟɥɥɵ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 
ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚɋl 240,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ K2SO4 . 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɹ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɢɦɟɟɬ ɞɥɹ 
ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɹ ɩɨɱɜ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɡɚɪɹɞɚ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɤɚɡɟɢɧɚ, ɂɗɌ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ 4,6 ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 4. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 34. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɹ? Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɧɚ ɢɦɟɟɬ ɜ ɛɢɨɥɨɝɢɢ? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 10% ɪɚɫɬɜɨɪ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ?                           

2) ɉɨɱɟɦɭ ɡɚɤɨɧ Ɉɫɬɜɚɥɶɞɚ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ «ɡɚɤɨɧɨɦ ɪɚɡɜɟɞɟɧɢɹ? ɋɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,1Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɪɚɜɧɚ 1,32.10-2 .   ɇɚɣɬɢ 
ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɤɢɫɥɨɬɵ. 

3) ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɡɧɚɤ  ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɪɟɚɤɰɢɹɯ: 

NH4NO3(ɤ)N2O(ɝ)+2H2O(ɝ) 
FeO(ɝ)+

2

1
C(ɝɪɚɮɢɬ)Fe(ɤ)+

2

1
CO2(ɝ) 

4)  Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɫɦɟɳɟɧɢɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɪɟɚɤɰɢɢ ɫɢɧɬɟɡɚ ɚɦɦɢɚɤɚ, 
ɟɫɥɢ ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɜɧɵ : [N2Ж= 2 ɦ/ɥ ДH2Ж=6 ɦ/ɥ, ДNH3Ж= 3ɦ/ɥ 

5) Ɇɟɯɚɧɢɡɦ ɮɨɫɮɚɬɧɨɝɨ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ, ɟɫɥɢ ɋH+= 

7.1*10-8 

6) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɸ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ 

ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɬɚɤɚɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɹ. ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɉȺȼ?   ɉɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɉȺȼ ɜ 
ɚɝɪɨɧɨɦɢɢ 

7)   ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɦɟɦɛɪɚɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ, 
ɩɨɥɭɱɟɧɧɭɸ ɩɪɢ ɫɥɢɜɚɧɢɢ ɪɚɜɧɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 0,02 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ LiI  ɢ 0,005 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 

8)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɝɟɥɶ. Ʉɚɤ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɡɚɫɬɭɞɧɟɜɚɧɢɹ ɢ ɱɟɦ ɨɧ 
ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ AgI,ɟɫɥɢ  ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ 
ɪɹɞɚ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ. KH2PO4, AlCl3, 

K3PO4, KH2PO4, MgSO4. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 35. 

1)  Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɹ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ  Δt? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 10% ɪɚɫɬɜɨɪ ɦɟɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ? 

2) Ʉɚɤɨɜɵ ɪɚɡɥɢɱɢɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ   ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɬ 
ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɫɢɥɶɧɵɯ ɢ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ 
ɡɚɜɢɫɢɬ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɩɪɢ ɛɟɫɤɨɧɟɱɧɨɦ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ? 
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3)  Ɇɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ II ɧɚɱɚɥɚ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, 
ɩɨɱɟɦɭ ɷɧɬɪɨɩɢɹ   ȼ2(ɝ) = 174,9 Ⱦɠ, ɚ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ȼ2(ɠ) =152,3 Ⱦɠ. 

4) Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ  ɰɟɩɧɵɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɪɟɚɤɰɢɢ ɫɢɧɬɟɡɚ ɣɨɞɢɫɬɨɝɨ ɜɨɞɨɪɨɞɚ ɩɪɢ 3930 ɋ, ɟɫɥɢ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɵɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ ɜɟɳɟɫɬɜ ɪɚɜɧɵ    Дɇ2Ж ɦ/ɥ; ДI2Ж = 1  ɦɥ;  ДɇIЖ= 0,1Ɂ 
ɦ/ɥ. 

5)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ёɦɤɨɫɬɶ ɢ ɨɬ ɱɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɟё ɜɟɥɢɱɢɧɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ 
ɪɇ 0,02 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɋɇ3ɋɈɈɇ,ɟɫɥɢ   α =0,134. 

6)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢ ɢɯ ɪɨɥɶ ɜ ɚɝɪɨɧɨɦɢɢ 

7) Ɂɨɥɶ ɫɟɪɵ ɛɵɥ ɩɨɥɭɱɟɧ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟɦ 5 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫɟɪɵ ɜ ɫɩɢɪɬɟ ɤ 10 ɦɥ 
ɞɢɫɬɢɥɥɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ. Ʉɚɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɩɨɥɭɱɟɧ ɡɨɥɶ? Ʉɚɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɜɵ ɟɳё ɡɧɚɟɬɟ? ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ, ɱɬɨ ɜ 
ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɦ ɫɜɟɬɟ ɡɨɥɶ ɢɦɟɟɬ ɤɪɚɫɧɨɜɚɬɨ-ɨɪɚɧɠɟɜɵɣ ɨɬɬɟɧɨɤ, ɚ ɜ 
ɨɬɪɚɠёɧɧɨɦ - ɝɨɥɭɛɨɜɚɬɵɟ? 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ? Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɪɟɚɤɰɢɹ ɫɪɟɞɵ ɧɚ 
ɡɚɪɹɞ ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɛɟɥɤɚ? 0ɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɝɥɢɚɞɢɧɚ, ɂ,ɗ.Ɍ. 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ 9,8 ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 8. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 36. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɫɢɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɨɬ 
ɡɚɤɨɧɨɜ ȼɚɧɬ-Ƚɨɮɮɚ ɢ Ɋɚɭɥɹ? ȼɵɱɢɫɥɹɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 20% 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɦɟɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ. 

2) ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ ɡɚɤɨɧɚ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɹ. ɉɨɱɟɦɭ ɨɧ 
ɬɚɤ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ 0,01 
Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ,  
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɧɚ 0,0421 ɩɪɢ 18°ɋ. 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɢɦɟɟɬ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɜɟɥɢɱɢɧ 
ΔS ɢ 

T

Q ɫɥɭɱɚɟ ɨɛɪɚɬɧɵɯ ɢ ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

4) ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɩɪɢɧɰɢɩ Ʌɟ ɒɚɬɚɥɶɟ. ɍɤɚɠɢɬɟ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɦɟɳɟɧɢɹ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɋ + 02=ɋɈ2 + Q ɩɪɢ ɩɨɧɢɠɟɧɢɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɞɚɜɥɟɧɢɹ,  
ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 02. 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ? ȼ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɛɭɮɟɪɧɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ 
ɛɭɞɟɬ ɜɵɲɟ, ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɋɇ3ɋɈɈɇ ɢɥɢ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɋɇ3ɋɈɈɇ +CH3COONa? 

Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ. ɋ=0,000000841 ɝɪ.ɢɨɧ/ɥ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ. 
6) Ʉɚɤɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɦɢ? 

ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɭɸ ɪɟɚɤɰɢɸ ɩɪɨɬɟɤɚɸɳɭɸ ɧɚ ɯɢɧɝɢɞɪɨɧɧɨɦ ɷɥɟɤɬɪɨɞɟ. 
7) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ ɡɨɥɹ ɤɪɟɦɧɢɟɜɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ. Ʉɚɤɨɟ 

ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɷɬɨɬ ɡɨɥɶ ɞɥɹ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɦɢɧɟɪɚɥɶɧɵɯ ɩɨɱɜɟɧɧɵɯ 
ɤɨɥɥɨɢɞɨɜ? 

8) Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ ɩɪɢɫɭɳɢ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦ ȼ.Ɇ,ɋ., Ʉɚɤɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ 
ɛɨɥɟɟ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵ: ɤɨɥɨɞɧɵɟ ɢɥɢ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ȼ.Ɇ.ɋ. Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɤɚɡɟɢɧɚ, ɂ. ɗ. Ɍ. ɤɨɬɨɪɨɝɨ 4,6,ɚ ɪɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɪɚɜɟɧ 6,5. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 37. 

1) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪёɧɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɧɚ 
ɜɟɥɢɱɢɧɭ Δt?  Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ 5% ɜɨɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
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Ʉɋ1, ɟɫɥɢ ɤɚɠɭɳɚɹɫɹ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɫɨɥɢ ɜ 
ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɪɚɜɧɚ ɟɞɢɧɢɰɟ. 

2) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨ-

ɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,05 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɭɞɟɥɶɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,0325 ɋɦ.ɦ  ɩɪɢ 18°ɋ. 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɉɪɟɞɫɤɚɠɢɬɟ ɡɧɚɤ ΔS ɫɢɫɬɟɦɵ ɩɪɢ ɢɫɩɚɪɟɧɢɢ I ɦɨɥɹ 
ɋɋ14(ɠ). 

4) ɂɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɥɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬ  ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ 

ɚ) ɩɪɢ ɡɚɦɟɧɟ ɨɞɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚ ɞɪɭɝɢɦ, 
ɛ) ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɟɚɝɢɪɭɸɳɢɯ ɜɟɳɟɫɬɜ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪ. 
5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ? Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɚɤɨɝɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚ 

ɛɢɤɚɪɛɨɧɚɬɧɨɣ ɛɭɮɟɪɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɹ ɧɟɛɨɥɶɲɨɝɨ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ NaɈɇ?. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ, ɟɫɥɢ ɋɧ + 2,48*10-4. 

6) Ɋɨɥɶ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ ɜ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɢ ɩɨɱɜ. 
7)  ȼ ɱёɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɆɋ. ɢ ɢɫɬɢɧɧɵɯ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? 

ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɜɧɵɯ, 
ɨɛɴёɦɨɜ 0,02 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋ1 ɢ 0,001 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNOɡ. 

8) ȼ ɱёɦ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɩɪɚɜɢɥɨ ɒɭɥɶɰɟ-Ƚɚɪɞɢ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ʉɚɤ 
ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ ȺgI, ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɚɞɚ Ʉ3P04 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ 
ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ  

AlCl3, K3PO4, KH2PO4, MgSO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 38. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ? Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɟɝɨ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ ɩɪɢ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ   ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɫɨɤɚ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜɟɤɥɵ? 

2)Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ  ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, ɟɫɥɢ ɪɚɫɬɜɨɪ ɡɚɤɢɩɚɟɬ 
ɩɪɢ 100,5°ɋ?     2)   ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɚɹ ɫɢɥɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɢɨɧɧɭɸ 
ɫɢɥɭ 0,1 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɋɢSɈ4? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟq  

ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɣ ɷɧɬɪɨɩɢɟɣ?  
ɚ) I ɧɨɥɶ ɇ2(ɝ)       ɩɪɢ 250ɋ      ɢɥɢ 

2 ɦɨɥɹ ɇ2(2)          ɩɪɢ 25°ɋ; 
ɛ)I ɧɨɥɶ ɇ20(ɠ)     ɩɪɢ  1000ɋ   ɢɥɢ 

1 ɦɨɥɶ ɇ20 (ɝ)       ɩɪɢ 1000ɋ 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? Ʉɚɤɨɜɵ ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ ɷɧɟɪɝɢɢ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? 

5) Ʉ ɱɟɦɭ ɛɨɥɟɟ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɧɚɯɨɞɹɳɢɟɫɹ ɜ ɪɚɫɬɟɧɢɹɯ:  ɤ 
ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɸ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɸ ɳɟɥɨɱɢ? Ɋɚɡɛɟɪɢɬɟ, ɭɱɢɬɵɜɚɹ 
ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ. 

6)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɛɦɟɧɧɚɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɹ ? Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɨɧɚ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ? 

7) ɉɨɱɟɦɭ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɜɟɥɢɱɢɧɵ Z - 

ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ? ɑɚɫɬɢɰɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ,  ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȺgNO3  ɢ NaCl ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɤɚɬɨɞɭ.  
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ  ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8) Ʉɚɤ ɩɪɨɹɜɥɹɸɬɫɹ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɩɪɢ ɞɟɣɫɬɜɢɢ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ B2Cl,   ɟɫɥɢ ɢɡ  ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ Ʉ3ɊɈ4 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 

AlCl3, K3PO4, KH2PO4, MgSO4 
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Ɂɚɞɚɧɢɟ 39. 

1)  ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɛɥɚɞɚɸɬ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ 
ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ, ɱɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ 
ɡɚɤɢɩɚɬɶ 20% ɪɚɫɬɜɨɪ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ? 

2)  Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨ-

ɞɢɦɨɫɬɶɸ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ. 
0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 

ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 180ɋ  ɪɚɜɧɚ 0,46  ɋɦ.ɦ ɦ2  ɤɦɨɥɶ -1 
3)  ɗɧɬɪɨɩɢɹ ɋ ɚɥɦɚɡ ɪɚɜɧɚ 2,43   Ⱦɠ. 
ɚ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɋ ɝɪɚɮɢɬ  ɪɚɜɧɚ 5,69 Ⱦɠ.    
Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɱɟɦɭ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ ɪɚɜɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ. Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ. 
4) ȼ ɱёɦ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶ ɤɢɧɟɬɢɤɢ ɮɟɪɦɟɧɬɚɬɢɜɧɵɯ ɪɟɚɤɰɢɣ ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ ɫ 

ɤɢɧɟɬɢɤɨɣ ɧɟɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɯ  ɪɟɚɤɰɢɣ? 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ? Ʉɚɤ ɩɪɢɝɨɬɨɜɢɬɶ ɛɭɮɟɪɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ, ɱɬɨɛɵ 
ɟɝɨ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɛɵɥɚ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɟɫɥɢ ɋɧ+ * 

5,8 .10-1 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɢɯ 
ɞɟɣɫɬɜɢɹ 

7) Ʉɚɤɢɟ ɪɚɡɥɢɱɢɹ ɦɟɠɞɭ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɦɢ ɪɚɫɬɜɨɪɚɦɢ ɢ ȼɆɋ? ɑɚɫɬɢɰɵ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ Ʉȼ  ɢ AgNO3  

ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɤɚɬɨɞɭ.  ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɢɰɟɥɥɭ ɡɨɥɹ. 
8) Ʉɚɤɨɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɧɚɯɨɞɢɬ ɹɜɥɟɧɢɟ ɜɡɚɢɦɧɨɣ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 

Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ AgBr,  ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ Ⱥ1ɋ14 ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? K3PO4, AlCl3, KH2PO4, MgSO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 40. 

1)  ȼɬɨɪɨɣ ɡɚɤɨɧ Ɋɚɭɥɹ. Ʉɚɤɨɣ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɣ ɫɦɵɫɥ ɜɟɥɢɱɢɧ Ʉ ɢ E ɜ ɜɵ-

ɪɚɠɟɧɢɹɯ   Δt ɤɢɩ. = ȿɋ ɢ Δt ɡɚɦ. Ʉɋ?    Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ 
ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɫɭɦɦɚɪɧɚɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɜɟɳɟɫɬɜ 12,5%, ɚ  ɩɪɟɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɜ ɧɟɣ ɝɥɸɤɨɡɚ ɢ ɮɪɭɤɬɨɡɚ.  Ʉ = 1*86° 

2) ɉɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ ɢɨɧɨɜ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ,   ɢ ɟё ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɜɢɞɚ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ. Ʉɚɤ ɦɟɬɨɞɨɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 
ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɹ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ?  

3) ɑɬɨ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɨɞ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? 
ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ? Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɢ 
ɷɧɬɚɥɶɩɢɟɣ? 

4) Ʉɚɤɨɜ ɫɦɵɫɥ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ? Ʉɚɤ ɨɧɚ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ? Ʉɨɝɞɚ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɢ ɫɤɨɪɨɫɬɢ 
ɪɟɚɤɰɢɢ ɫɨɜɩɚɞɚɟɬ? 

5) ɉɪɢɜɟɫɬɢ ɬɢɩɵ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ, ɜɯɨɞɹɳɢɯ ɜ ɫɨɫɬɚɜ ɤɥɟɬɨɤ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. 
Ɉɛɴɹɫɧɢɬɶ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ 0,01 
ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɱɢɬɚɹ ɟɝɨ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɢɪɨɜɚɧɧɵɦ. 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɚɹ ɷɧɟɪɝɢɹ? Ɉɬ ɱɟɝɨ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɢ ɤɚɤ ɦɨɠɧɨ ɟё 
ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ? 

7) Ʉɚɤ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɞɜɨɣɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɫɥɨɣ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢɰɵ? Ʉɚɤɨɜɨ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɞɜɨɣɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɫɥɨɹ ɩɨ Ƚɟɥɶɦɝɨɥɶɰɭ, 
Ƚɭɢ, ɒɬɟɪɧɭ-Ɏɪɭɦɤɢɧɭ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɱɚɫɬɢɰɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 
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ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɚɋ12 ɢ Ʉ2SO4 ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɤɚɬɨɞɭ. 
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ.  

8)  ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪs ɨɬ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼ.Ɇ.ɋ?   Ʉɚɤ 
ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɜ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, ɟɫɥɢ ɂɗɌ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ 
ɪɚɜɧɚ 4,5? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 41. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɸɬ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɚ ɡɚɤɢɩɚɸɬ 
ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɣ, ɱɟɦ ɱɢɫɬɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɢ? Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ 
ɡɚɤɨɧɚ Ɋɚɭɥɹ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɟɝɨ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 10,7 %  ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɝɥɸɤɨɡɵ ɩɪɢ 
18°ɋ. 

2) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɫ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟɦ ɭ 
ɫɢɥɶɧɵɯ ɢ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɭɸ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ,0,1 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ, ɟɫɥɢ ɟё ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɩɪɢ 298°Ʉ ɪɚɜɧɚ 1,32. 10-2  

3) I  ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ. ɉɪɢ 298°Ʉ ɫɟɪɚ ɫɝɨɪɚɟɬ ɞɨ SO2. 

Ʉɚɤɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɛɨɥɶɲɟ ɞɥɹ ɷɬɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ  ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɢɥɢ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɢ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ Δt ɜ ɷɬɨɣ ɠɟ ɪɟɚɤɰɢɢ? 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɪɟɚɤɰɢɹ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ? ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɞɥɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ 2 
ɩɪɢɦɟɪɚ ɪɟɚɤɰɢɣ ɜɬɨɪɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ. 

5) Ʉ ɱɟɦɭ ɛɨɥɶɲɟ ɭɫɬɨɣɱɢɜɵ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɧɚɯɨɞɹɳɢɟɫɹ ɜ ɤɥɟɬɤɚɯ 
ɪɚɫɬɟɧɢɣ; ɤ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɸ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɳɟɥɨɱɢ. Ɋɚɡɛɟɪɢɬɟ, ɭɱɢɬɵɜɚɹ ɦɟɯɚɧɢɡɦ 
ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ  ɋɧ+ = 2,81 * 10-5 ɇɚɣɬɢ ɪɇ. 

6)   ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɡɚɩɚɫ ɫɜɨɛɨɞɧɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɪɚɡɞɟɥɚ ɞɜɭɯ 
ɮɚɡ? Ʉɚɤɨɦɭ ɡɚɤɨɧɭ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɩɨɞɱɢɧɹɟɬɫɹ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ?                                           

7) ɑɟɦ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɚ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɢ ɤɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɧɚ 
ɧɟɟ ɜɥɢɹɸɬ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɩɨɥɭɱɢɥɢ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɨɛɴɟɦɨɜ 
0,5 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚɋ2  ɢ 0,01 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉ2SO4. Ʉɚɤ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɱɚɫɬɢɰɵ 
ɛɭɞɭɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ?                                                                            

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɹɡɤɨɫɬɶ ɢ ɨɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ? Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ 
ɦɨɠɧɨ ɢɡɦɟɪɢɬɶ ɜɹɡɤɨɫɬɶ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgCl  ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ? MgSO4, KCl, AlCl, Na2SO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 42. 

1) ɉɨɧɢɠɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɋɜɹɡɶ ɩɨɧɢɠɟɧɢɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫ ɩɨɧɢɠɟɧɢɟɦ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚɫɵɳɟɧɧɵɯ 
ɩɚɪɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɫɬɟɛɥɟɣ 
ɤɭɤɭɪɭɡɵ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 5.9% ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ 
ɝɥɸɤɨɡɚ ɩɪɢ 23° ɋ. 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ ɭɞɟɥɶɧɭɸ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,1 Ɇ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɟɫɥɢ ɟɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɩɪɢ 298°Ʉ ɪɚɜɧɚ 
1,32 *10-2. 

3) ɂɡɨɛɚɪɧɨ-ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɢ ɟɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɞɥɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ 
ɪɟɚɤɰɢɣ. III ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ.  Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ 
ɪɟɚɤɰɢɹɯ 
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 ɋ12(ɝ) + 2HCl (ɝ) =  I2(ɤ) + 2ɇɋ1 (ɝ)  
 I2(ɤ)  +  H2S (Ƚ) =  2HI (ɝ) + S(ɤ) 
4) ȼɥɢɹɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. Ʉɚɤɚɹ ɡɚ-

ɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɜɥɢɹɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? 

5) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɧɚ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɳɟɥɨɱɢ? ɉɨɤɚɡɚɬɶ ɧɚ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɦ ɩɪɢɦɟɪɟ.  
Ȼɭɮɟɪɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧ ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟɦ 2,5 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ 
ɤɢɫɥɨɬɵ ɢ 0,2 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɚɰɟɬɚɬɚ ɧɚɬɪɢɹ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

Ʉɫɧ3ɫɨɨɧ -1.8* 10-5 

6) Ʉɚɤ ɩɨɫɬɪɨɟɧɚ ɦɨɥɟɤɭɥɚ ɉȺȼ? ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɦɚɱɢɜɚɧɢɟ? 

7) ɉɨɱɟɦɭ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɞɜɨɣɧɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɫɥɨɣ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɢɰɟɥɥɭ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 
ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ. 

8) Ʉɢɧɟɬɢɤɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ ɩɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɡɨɥɸ BaSO4  

ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɦɭ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ. AlCl3, MgSO4, K3PO4, NaCl 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 43. 

1) ɉɨɜɵɲɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɤɢɩɟɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ.  ɗɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ.  ɗɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɣ ɦɚɫɫɵ ɢ ɟɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ 
ɜɢɧɨɝɪɚɞɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 12,5% 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɝɥɸɤɨɡɵ ɩɪɢ 22°ɋ. 

2) Ʉɚɤɚɹ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ» ɢ ɫɬɟɩɟɧɶɸ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 0,02 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɇɋ1, ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 298 Ʉ ɪɚɜɧɚ 36,7 ɋɦ.ɦ2 ɤ ɦɨɥɶ-1. 

3) II ɧɚɱɚɥɨ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɟɝɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ. ɇɟ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɹ ɧɚɩɢɲɢɬɟ, ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ΔS ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ 
ɪɟɚɤɰɢɹɯ 

ɚ) ɩɪɢ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɢ ɜ ɜɨɞɟ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ Ʉɋ1 

ɛ) ɋɚɋ03(Ʉ)   ɋɚɈ (Ʉ) + ɋ02(ɝ) 
ɜ)  ɋɇ3ɋɈɈɇ (ɜɨɞɧ) – ɋɇɡɋɈɈ-(ɜɨɞɧ) +ɇ+(ɜɨɞɧ) 
ɝ) ɇ2(ɝ) + N2(ɝ) = 2NH3(ɝ) 
4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? Ʉɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɷɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ ɜɥɢɹɟɬ 

ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟɚɤɰɢɣ? 

5) ȼ ɤɚɤɢɯ ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɪɇ ɜ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɧɵɯ ɜɨɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ? 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɇɋl. 

6) Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɛɭɬɢɥɨɜɵɣ ɫɩɢɪɬ ɨɬɧɟɫɬɢ ɤ ɉȺȼ2 ɉɨɤɚɡɚɬɶ ɫɯɟɦɭ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɉȺȼ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. 

7) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɚɪɹɞ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ? 
Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɱɚɫɬɢɰɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɚɋ12 ɢ Na2SO4 

ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɟɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɚɧɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ. 
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8) Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɹ ɛɟɥɤɨɜ? Ʉ ɤɚɤɨɦɭ ɷɥɟɤɬɪɨɞɭ ɩɪɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ ɛɭɞɭɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜ 
ɂ.ɗ.Ɍ. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 44. 

1) ɇɚ ɱɟɦ ɨɫɧɨɜɚɧ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɣ 
ɦɚɫɫɵ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 0,2 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
KN03,ɟɫɥɢ ɨɧ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɧ  ɫ 50% ɜɨɞɧɵɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɩɪɢ 50°ɋ. 

2) ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɭɞɟɥɶɧɭɸ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,5 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NH4OH ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 0,135 ɋɦ. ɦ. ɤ ɦɨɥɶ . 

3) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ Δ ɇ ɢ Δ U ɜ ɢɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɢɡɨɯɨɪɧɵɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ? Ʉɚɤɚɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ  Δɇ ɢɥɢ  ΔU - ɛɨɥɶɲɟ ɞɥɹ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ  4NO(ɝ) +6H2O(ɝ) =NH3(ɝ)+502(ɝ)  Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ 
Δ S ɷɬɨɣ ɠɟ ɪɟɚɤɰɢɢ? 0ɬɜɟɬ ɩɨɹɫɧɢɬɟ. 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɪɟɚɤɰɢɹ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ? ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɞɥɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɫɤɨɪɨɫɬɢ  ɪɟɚɤɰɢɢ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɞɜɚ 
ɩɪɢɦɟɪɚ ɪɟɚɤɰɢɣ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ. 

5) Ʉɚɤɢɟ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢɦɟɸɬɫɹ ɜ ɪɚɫɬɟɧɢɹɯ? Ʉɚɤɨɜ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɢɯ 
ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɋɧ+ ɪɚɜɧɚ 2, 
35* 10-7                                                              

6) Ⱥɞɫɨɪɛɰɢɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɪɚɡɞɟɥɚ ɠɢɞɤɨɫɬɶ-ɝɚɡ ɉȺȼ ɢ ɢɯ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜ 
ɫɟɥɶɫɤɨɦ ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ. 

7) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɷɮɮɟɤɬɨɦ Ɍɢɧɞɚɥɹ? Ʉɚɤ ɦɨɠɧɨ ɩɨɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɷɬɨɬ ɷɮɮɟɤɬ 
ɞɥɹ ɢɞɟɧɬɢɮɢɤɚɰɢɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɩɨɥɭɱɟɧ 
ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaB2  ɢ 0,5 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3. ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8) Ʉɚɤ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ȼɆɋ? ɋɩɨɫɨɛɧɵ ɥɢ ɨɧɢ ɤ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɩɪɢ 
ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ? ɂɗɌ ɛɟɥɤɚ ɚɥɶɛɭɦɢɧɚ 
ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɩɪɢ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 4, Ʉɚɤ ɛɭɞɟɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɛɟɥɨɤ ɩɪɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ ɫ ɪɇ = 7,2. 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 45. 

1) ɉɟɪɜɵɣ ɡɚɤɨɧ Ɋɚɭɥɹ, ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ 
Ро
РРо  ɜ ɜɵɪɚɠɟɧɢɢ ɡɚɤɨɧɚ Ɋɚɭɥɹ? ȼ 

ɤɚɤɨɦ ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɞɜɭɯ 
ɜɨɞɧɵɯ 0,05 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢ ɯɥɨɪɢɫɬɨɝɨ ɧɚɬɪɢɹ (ɫɬɟɩɟɧɶ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ =80% ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 18° ɋ. 

2) ɉɨɞɜɢɠɧɨɫɬɶ ɢɨɧɨɜ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɢ ɟё ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɜɢɞɚ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ HCl,  ɟɫɥɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɜɧɚ 35,1 ɋɦ.ɦ . ɤɦɨɥɶ . 

3) I ɡɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ. ɗɧɬɚɥɶɩɢɹ. Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ Δ ɇ ɢ ΔS ɜ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ?  

ɋɇ3Ɉɇ(ɠ) + 3/2 02(ɝ) = ɋ02(ɝ)+2ɇ20 (ɠ)-72ɛ ɤȾɀ.. 
4) ɗɧɟɪɝɢɹ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ. Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦɢ  

ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚɦɢ-ɮɟɪɦɟɧɬɚɦɢ ɢ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɚɤɬɢɜɚɰɢɢ? 
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5) ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɵ NH4Ɉɇ ɢ 
Nɇ4ɋl ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɄH2ɊɈ4 ɧɭɠɧɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 25 ɦɥ Nɚ2ɇɊɈ 
0, 1  ɧ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ  ɪɚɫɬɜɨɪ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 4 ? 

6) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ Ƚɢɛɛɫɚ. ɉɪɨɚɧɚɥɢɡɢɪɭɣɬɟ ɟɝɨ. Ʉɚɤɢɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɚɞɫɨɪɛɢɪɭɸɬɫɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɠɢɞɤɨɫɬɶ-ɝɚɡ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ 
ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. 

7) Ɉɱɢɫɬɤɚ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɇɚ ɱёɦ ɨɫɧɨɜɚɧɵ ɦɟɬɨɞɵ ɨɱɢɫɬɤɢ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɱɚɫɬɢɰɵ   ɩɨɥɭɱɟɧɵ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ  AgNO3 ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɤɚɬɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ. 

8) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ Z - ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ 
ɱɚɫɬɢɰɵ? Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ Z -  ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɨɬɪɚɠɚɟɬɫɹ ɧɚ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? ɀɟɥɚɬɢɧɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, ɪɇ ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɪɚɜɟɧ . 
Ʉɚɤ ɛɭɞɟɬ ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɬɶɫɹ ɛɟɥɨɤ ɩɪɢ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡɟ, ɟcɥɢ ɂɗɌ ɟɝɨ ɪɚɜɧɚ 4,7? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 46. 

1) Ɂɚɜɢɫɢɬ ɥɢ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɚɹ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚɹ ɨɬ ɩɪɢɪɨɞɵ ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɧɨɝɨ 
ɜɟɳɟɫɬɜɚ? Ȼɭɞɟɬ ɥɢ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 0.1 % ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɝɥɸɤɨɡɵ ɨɬ 0,1? ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɛɟɥɤɚ? 

2) ɍɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ. ɇɚɱɟɪɬɢɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɭɞɟɥɶɧɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɹ. 

3) ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɮɨɪɦɭɥɵ  ɌΔS = Q 

4) ɉɨɱɟɦɭ ɩɪɢ ɩɨɜɵɲɟɧɢɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɪɟɚɤɰɢɣ ɜɨɡɪɚɫɬɚɟɬ? 

5) ɑɬɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɇ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɟɫɥɢ ɋɧ+ 7,7 * 

10-6. 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɢ ɤɚɤ ɟɝɨ ɭɫɬɪɚɧɢɬɶ? 

7) Ʉɚɤɢɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɫɟɪɟɛɪɚ? Ʉɚɤɢɟ 
ɟɳё ɜɵ ɡɧɚɟɬɟ ɦɟɬɨɞɵ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɟ 
ɱɚɫɬɢɰɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɵ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ Ʉɋ1 ɢ ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬɫɹ ɜ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɚɧɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɟɩɬɢɡɚɰɢɹ? ȿɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɨɱɜɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ. Ʉɚɤ 
ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ Fɟ(Ɉɇ)3 ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ Ʉ3ɊɈ 
ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɣ? Na2SO4, KCl, AlCl3, K3PO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 47. 

1) Ɇɟɠɢɨɧɧɵɟ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɫɢɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ. ɉɪɢ 
ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 10% ɪɚɫɬɜɨɪ ɦɟɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ? 

2)  Ʉɚɤɨɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ ɧɚɯɨɞɢɬ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ  ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɑɬɨ ɛɨɥɶɲɟ, ɷɧɬɪɨɩɢɹ I ɦɨɥɹ ɤɪɢɫɬɚɥɥɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɢɥɢ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɟɝɨ ɩɚɪɨɜ. 

4) Ʉɚɤɢɟ ɪɟɚɤɰɢɢ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɦɨɧɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɦɢ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɢɯ 
ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɢ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. 

5) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɢɨɧɧɵɦ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟɦ ɜɨɞɵ? Ȼɭɞɭɬ ɥɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵ ɪɇ   
0,01 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɋɇ3ɋɈɈɇ ɢ 0,01 ɧ ɇɋl .                                      

6) ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɗȾɋ ɰɟɩɢ ɫɨɫɬɨɹɳɟɣ ɢɡ 2-ɯ ɜɨɞɨɪɨɞɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɜ. 
7) Ɉɬ ɱɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ  Z -  ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰs? ɑɚɫɬɢɰɵ 

ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ.  NaB2 ɢ AgNO3 
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ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ  ɤ ɚɧɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ "ɤɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɡɚɳɢɬɚ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ ɡɨɥɶ 
Ⱥgɋ1, ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ Ʉ3P04 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɢɦ 
ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 48. 

1) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 16 ɝ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɜ 350 ɝ ɜɨɞɵ 
ɩɪɢ 293°Ʉ. 

2) Ʉɚɤɨɟ ɪɚɡɥɢɱɢɟ ɦɟɠɞɭ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɶɸ? 

3) Ɇɨɝɭɬ ɥɢ ɩɪɨɬɟɤɚɬɶ ɫɚɦɨɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɩɪɢ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦ 
ɡɧɚɱɟɧɢɢ ɷɧɬɪɨɩɢɢ? Ɉɬɜɟɬ ɩɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ. 

4) Ʉɚɤɢɟ ɪɟɚɤɰɢɢ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɛɢɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɦɢ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɢɯ ɤɢɧɟ-

ɬɢɱɟɫɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɢ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. 
5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɩɨɱɜɵ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. ɪɇ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ 

ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɪɚɜɟɧ 6. ȼɵɱɢɫɥɢɬɟ, ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ ɜ ɞɚɧɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɋɧ+  ɢɥɢ ɋɨɧ+ ɢ 
ɜɨ ɫɤɨɥɶɤɨ ɪɚɡ? 

6) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɜɨɞɨɪɨɞɧɨɝɨ ɢ ɤɚɥɨɦɟɥɶɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɜ. 
7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɮɨɪɟɡ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɨɫɦɨɫ? Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɱɚɫɬɢɰɵ 

ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɩɪɢ ɫɥɢɜɚɧɢɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɚ(N03)2  ɢ H2SO4  ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɸɬɫɹ ɜ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɤɚɬɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɢɰɟɥɥɭ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɡɚɳɢɬɚ. Ʉɚɤɨɟ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɷɬɨɬ 
ɩɪɨɰɟɫɫ? Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ,  ɟɫɥɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ Ʉ3Ɋ04 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Na2SO4, 

AlCl3, K3PO4, MgSO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 49. 

1) Ʉɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɹ ɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɞɚɜɥɟɧɢɹ? ɇɚ ɫɤɨɥɶɤɨ ɝɪɚɞɭɫɨɜ ɩɨɜɵɫɢɬɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɤɢɩɟɧɢɹ ɜɨɞɵ, ɟɫɥɢ ɜ 
100 ɝ ɜɨɞɵ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɶ 9 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ. 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ? Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɧɚ ɧɟё 
ɜɥɢɹɸɬ? 

3)ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ: 

Nɇ4N03(ɤ) = N20 (ɝ) * 2 ɇ2Ɉ (ɝ) 
4) ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɹ ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɞɥɹ ɪɟɚɤɰɢɢ 

ɫɢɧɬɟɡɚ ɣɨɞɢɫɬɨɝɨ ɜɨɞɨɪɨɞɚ. 
5) ȼ ɤɚɤɢɯ ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɪɇ ɜ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɧɵɯ ɜɨɞɧɵɯ 

ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɜ ɤɢɫɥɨɣ, ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɣ ɢ ɳɟɥɨɱɧɨɣ ɫɪɟɞɟ. 
ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɟcɥɢ ɋɇ+ = 6,4 * 10-3 

6) Ʉɚɤɨɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɧɚɡɵɜɚɟɬ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɵɦ? 

7) Ʉɚɤɢɟ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ? 
ɑɚɫɬɢɰɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɚ(NɈ3)2  

ɢ ɇ2SO4 ɩɟɪɟɞɜɢɝɚɸɬɫɹ ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɚɧɨɞɭ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ 
ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɚɹ ɡɚɳɢɬɚ? Ʉɚɤɨɟ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɬɨɝɨ 
ɹɜɥɟɧɢɹ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɚɪɹɞ ɱɚɫɬɢɰ ɛɟɥɤɚ ɝɥɨɛɭɥɢɧɚ ɜ 
ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɫ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 6, ɟɫɥɢ ɂ.ɗ.Ɍ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 5. 
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Ɂɚɞɚɧɢɟ 50. 

I) ɉɨɱɟɦɭ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɨɬ ɡɚɤɨɧɨɜ 
ȼɚɧɬ-Ƚɨɮɮɚ ɢ Ɋɚɭɥɹ? ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɤɢɩɟɬɶ 30% ɪɚɫɬɜɨɪ 
ɝɥɸɤɨɡɵ?                                                    

2) Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɚ ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ    ɫ 
ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟɦ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ:  

2ɇ2(ɝ) + 02(ɝ) - 2 ɇ,0 (ɝ). Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 
4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɦɟɲɟɧɢɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ 

ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ? 

5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɩɨɱɜɵ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɟɫɥɢ ɋH+ = 8,3 * 10-5 

6) Ʉɚɤɢɟ ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɨɧɧɵɦɢ?  
7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ Z - ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? ɍɤɚɠɢɬɟ ɧɚ ɫɯɟɦɟ ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ 

ɱɚɫɬɢɰɵ, ɝɞɟ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɷɬɨɬ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɢɰɟɥɥɭ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. 

8) Ʉɚɤɨɟ ɩɪɚɜɢɥɨ ɨɬɪɚɠɚɟɬ ɜɥɢɹɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɚ ɩɪɨɰɟɫɫ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? 
Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 
Fe(OH)3 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ. AlCl3, NaSO4, 

K3PO4 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 51. 

1) Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɫɦɨɫɚ. ɉɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɤɢɩɟɬɶ 
30% ɪɚɫɬɜɨɪ ɫɚɯɚɪɨɡɵ? 

2) Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. 
3) ɑɬɨ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɨɞ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? 

ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ? Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɢ 
ɷɧɬɚɥɶɩɢɟɣ? 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɚɬɚɥɢɡ? Ʉɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ? ɉɨɱɟɦɭ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɵ ɧɟ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ 
ɫɦɟɳɟɧɢɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ? 

5) Ʉɚɤ ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ɋɇ1- ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫɥɚɛɵɯ ɤɢɫɥɨɬ, ɟɟ ɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɵ ɢɯ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? 

6) Ⱦɥɹ ɱɟɝɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ 
ɩɨɱɜ? 

7) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɸ ɞɢɫɩɟɪɫɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɩɨ ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɱɚɫɬɢɰ 
ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɮɚɡɵ. ɑɚɫɬɢɰɵ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ȼɚɋ12 ɢ Na2SO4 ɝ ɩɟɪɟɦɟɳɚɸɬɫɹ  ɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɦ ɩɨɥɟ ɤ ɚɧɨɞɭ. 
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɦɢɰɟɥɥɭ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ. 

8) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫɦɟɫɶɸ 

ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-

ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fɟ(Ɉɇ)3 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ. AlCl3, NaSO4, K3PO4 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 52. 
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1) ȼ ɱёɦ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɫɨɥɶɜɚɬɧɨɣ ɬɟɨɪɢɢ Ⱦ.ɂ.Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 0,46 ɝ . ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ ɜ 
100 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 20°ɋ. 

2) Ʉɚɤɨɟ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤɨɟ ɜɟɳɟɫɬɜɨ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟɣ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɣ 
ɷɧɬɪɨɩɢɟɣ ɢ ɩɨɱɟɦɭ?  

ȼτ (ɝ) ɢɥɢ ȼτ (ɠ) 
4) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɢ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. Ɇɟɯɚɧɢɡɦ 

ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. 
5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɚɤɬɢɜɧɚɹ ɢ ɨɛɳɚɹ ɤɢɫɥɨɬɧɨɫɬɶ? Ʉɚɤ ɜɵɱɢɫɥɹɟɬɫɹ  ɋɧ + 

ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫɥɚɛɵɯ ɤɢɫɥɨɬ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɧɵ ɢɯ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɢ ɤɨɧɫɬɚɧɬɚ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ?                                       

6) Ʉɚɤɚɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɹ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɨɛɴёɦɧɨɣ? Ʉɚɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɟё ɯɚɪɚɤ-

ɬɟɪɢɡɭɟɬ? 

7) Ɉɩɢɲɢɬɟ, ɤɚɤ ɨɛɪɚɡɭɸɬɫɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɩɪɢ ɞɪɨɛɥɟɧɢɢ ɝɨɪɧɵɯ 
ɩɨɪɨɞ? Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧɵ ɷɬɢ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɫ ɩɨɱɜɨɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɯɟɦɭ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɩɪɢ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɣ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚ(NɈ3)2 ɢ 
ɢɡɛɵɬɤɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ H2SO4 ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɝɟɥɶ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɸ ɝɟɥɟɣ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 
Fɟ(Ɉɇ)3 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ                                             

Ɂɚɞɚɧɢɟ 53. 

1) Ʉɚɤɢɟ ɦɟɬɨɞɵ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜɵ ɡɧɚɟɬɟ? ɉɪɢ 
ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 20%ɪɚɫɬɜɨɪ ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ?                               

2) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɢ 
ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? 

3) ɑɬɢ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ.  

2 ɇ2(ɝ) + 2 ɇ20 (ɠ) ɞɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 
4) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɢ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. Ɇɟɯɚɧɢɡɦ 

ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. 
5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɞɥɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. 
6) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɸ ɧɚ ɠɢɞɤɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ.                            
7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɫɩɟɪɫɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɸ ɞɢɫɩɟɪɫɧɵɯ 

ɫɢɫɬɟɦ ɩɨ ɪɚɡɦɟɪɭ ɱɚɫɬɢɰ ɞɢɫɩɟɪɫɧɨɣ ɮɚɡɵ. Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɩɨɥɭɱɟɧ 
ɫɥɢɜɚɧɢɟɦ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɇ2SO4 ɢ ɢɡɛɵɬɤɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ȼɚ(NO3)2 .ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɦɢɰɟɥɥ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɡɚɢɦɧɚɹ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. Ʉɚɤɨɟ ɨɧɚ ɢɦɟɟɬ 

ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ 
ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ? AlCl3, K3PO4, MgSO4 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 54. 

1) ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɫɢɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɧɟ ɩɨɞɱɢɧɹɸɬɫɹ ɡɚɤɨɧɭ 
ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɯ ɦɚɫɫ? ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɨɥɟɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ ɞɨɥɠɟɧ ɫɨɞɟɪɠɚɬɶ 1ɥ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɱɬɨɛɵ ɟɝɨ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɩɪɢ 25°ɋ.ɛɵɥɨ ɪɚɜɧɨ 2,47 ɤɉɚ? 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ?                                        
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3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɩɪɢ ɩɥɚɜɥɟɧɢɢ 
ɥɶɞɚ?                                          

4) Ʉɚɤɢɟ ɪɟɚɤɰɢɢ ɧɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɮɨɬɨɯɢɦɢɱɟɫɤɢɦɢ? ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɜɚɧɬɨɜɵɣ 
ɜɵɯɨɞ? 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ёɦɤɨɫɬɶ? Ʉɚɤ ɩɪɢɝɨɬɨɜɢɬɶ ɛɭɮɟɪɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ, ɱɬɨɛɵ 
ɟɝɨ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɛɵɥɚ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ? 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ ɢ ɤɚɤɨɟ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ ɜ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɢ ɩɨɱɜ? 

7) Ʉɚɤɢɟ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɜ 
ɨɬɥɢɱɢɟ ɨɬ ɢɫɬɢɧɧɵɯ ɢɨɧɧɨ-ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? 

8) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɮɢɡɢɤɨ-ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜ ɫɬɭɞɧɟɣ ɢɥɢ ɝɟɥɟɣ. 
Ʉɚɤ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ ɪɟɚɤɰɢɢ ɜ ɝɟɥɹɯ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgB2 ɨɛɥɚɞɚɟɬ 
ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɣ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? AlCl3, CaCl2, MgSO4 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 55. 

1) Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜ ɛɢɨɥɨɝɢɢ ɢɦɟɟɬ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɣ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ 3-ɯ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ 
ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ: ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɣ 18 ɝ ɮɨɪɦɚɥɶɞɟɝɢɞɚ,19 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢɥɢ 
16 ɝ Nɚɋ1.Ⱦɚɣɬɟ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. 

2) Ʉɚɤ ɜɵɱɢɫɥɹɸɬ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ, ɟɫɥɢ ɢɡɜɟɫɬɢ, ɟɝɨ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɢ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ,  

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɩɪɢ 
ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɢ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ Ʉɋ1 ɜ ɜɨɞɟ? 

4) ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɪɟɚɤɰɢɢ ɩɪɢ ɜɜɟɞɟɧɢɢ ɜ ɫɢɧɬɟɡ 
ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚ? 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ, ɨɬ ɱɟɝɨ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ, ɤɚɤɨɟ ɟё ɡɧɚɱɟɧɢɟ? 

6) ȼɢɞɵ ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɮɢɢ. ȼ ɱёɦ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ'? 

7) Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɶ ɩɨɱɜɟɧɧɵɯ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɯɟɦɭ 
ɫɬɪɨɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ ȼɚSɈ4, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɝɨ ɜ ɩɪɢɫɭɬɫɬɜɢɣ ɢɡɛɵɬɤɚ       

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɚɹ ɢ ɚɝɪɟɝɚɬɢɜɧɚɹ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ  
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. Ʉɚɤɚɹ ɢɡ ɧɢɯ ɩɪɟɩɹɬɫɬɜɭɟɬ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɜ ɛɨɥɶɲɟɣ ɫɬɟɩɟɧɢ? Ʉɚɤɨɣ 
ɢɡ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ AgBr ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶɸ 

FeCl3, Nɚ2SO4, Ʉ3Ɋ04 

 

 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 56. 

1) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ 
ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢɦɟɟɬ ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɨɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ: 
ɪɚɫɬɜɨɪ ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 18 ɝ ɮɨɪɦɚɥɶɞɟɝɢɞɚ,  18 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢɥɢ 18 ɝ NaCl 

2) Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. 
3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɍɤɚɡɚɬɶ ɡɧɚɤɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɞɥɹ 

ɩɪɨɰɟɫɫ  
ɚ) ɪɚɫɲɢɪɟɧɢɟ ɢɞɟɚɥɶɧɨɝɨ ɝɚɡɚ ɜ ɜɚɤɭɭɦɟ; 
ɛ) ɢɫɩɚɪɟɧɢɟ ɜɨɞɵ ɩɪɢ 100°ɋ; 
ɜ) ɤɪɢɫɬɚɥɥɢɡɚɰɢɹ ɨɯɥɚɠɞёɧɧɨɣ ɜɨɞɵ, ɞɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 
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4) Ⱥɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ ɨɱɟɧɶ ɫɢɥɶɧɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɫɩɨɫɨɛɚ ɟɝɨ 
ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɢ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɜ ɱёɦ ɩɪɢɱɢɧɚ ɬɚɤɨɣ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ? 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɚɤɬɢɜɧɚɹ ɢ ɨɛɳɚɹ ɤɢɫɥɨɬɧɨɫɬɶ? Ɇɨɠɧɨ ɥɢ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ. 
ɫɥɚɛɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɬɢɬɪɨɜɚɧɢɟɦ? 

6) Ɉɩɢɲɢɬɟ ɚɞɫɨɪɛɰɢɸ ɧɚ ɠɢɞɤɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. 
7) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɉȺȼ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ. Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɚɹ ɪɨɥɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ 

ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. Ʉɨɥɥɨɢɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɩɨɥɭɱɢɥɢ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟɦ ɤ 15 ɦɥ 2% ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
Nɚɋ1 0,5 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? Ƚɞɟ ɨɧ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ? Ʉɚɤɨɜɚ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɦ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɦ ɢ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ ɞɥɹ 
ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. 
FeCl3, Na2SO4, K3PO4. 

                                                     Ɂɚɞɚɧɢɟ 57.                                               

1) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɢ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɢɦ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ? ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ, ɩɪɢ ɤɚɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɟɬ 
ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ ɪɚɫɬɜɨɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 48 ɝ ɝɥɸɤɨɡɵ ɜ 200 ɦɥ ɜɨɞɵ. 

2) Ʉɚɤ ɩɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɦɟɬɨɞ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 
ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ. 

3) ɍɤɚɠɢɬɟ ɤɚɤɢɟ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɩɪɨɬɟɤɚɸɬ ɫ ɜɨɡ-

ɪɚɫɬɚɧɢɟɦ ɷɧɬɪɨɩɢɢ, ɚ ɤɚɤɢɟ - ɫ ɟё ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟɦ: 
ɚ) ɢɫɩɚɪɟɧɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ 

ɛ) ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɟ ɫɨɥɢ ɜ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, ɫɨɩɪɨɜɨɠɞɚɸɳɢɟɫɹ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 

ɝ) ɤɪɢɫɬɚɥɥɢɡɚɰɢɹ ɜɟɳɟɫɬɜɚ, 
ɞ) ɫɦɟɲɢɜɚɧɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɪɚɡɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɜ) ɭɥɶɬɪɚɮɢɥɶɬɪɚɰɢɹ 

4) Ʉɚɤɢɦɢ ɮɚɤɬɨɪɚɦɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɜɟɪɨɹɬɧɨɫɬɶ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɫɬɨɥɤɧɨɜɟɧɢɟ 
ɦɨɥɟɤɭɥ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ? 

5) ɉɨɱɟɦɭ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɪɇ ɩɪɢ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ? ɋɧ+ = 3,41 
* 10-8.  Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ. 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɟ ɧɚɬɹɠɟɧɢɟ? Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɨ ɡɚɜɢɫɢɬ? 

7) Ʉɚɤɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɦɢ. Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɫɬɪɨɟɧɢɹ 
ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. 

8) Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɳɭɸ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ ɝɟɥɹɦ. ɑɟɦ ɨɧɢ ɨɬɥɢɱɚɸɬɫɹ ɨɬ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? Ʉɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɜ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɣ ɫɪɟɞɟ, ɟɫɥɢ ɟɝɨ 
ɂɗɌ ɪɚɜɧɚ 8,4? ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 58. 

1) Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɭɩɪɭɝɨɫɬɶɸ ɩɚɪɚ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ ɩɨɞ ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ 
ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? Ɋɚɫɬɜɨɪ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 0,48 ɝ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ 
ɜ 25 ɝ ɜɨɞɵ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ -0, 387°ɋ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ 
ɦɚɫɫɭ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ ɢ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɩɪɢ 0°ɋ. 

2) Ʉɚɤɚɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɢ 
ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɣ ɪɚɫɬɜɨɪ. 

3) ɍɤɚɠɢɬɟ, ɤɚɤɨɟ ɜɟɳɟɫɬɜɨ ɢɦɟɟɬ ɛɨɥɶɲɭɸ ɷɧɬɪɨɩɢɸ ɢ ɞɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ 

ɚ) I ɦɨɥɶ Nɚɋ1(ɝ) ɢ I ɦɨɥɶ ɇɋ1 (ɝ) ɩɪɢ 25° ɋ  
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ɛ)2 ɦɨɥɹ ɇɅ (ɝ) ɢ I ɦɨɥɶ ɇɋ1 (ɝ). 
4) Ʉɚɤɨɟ ɜɥɢɹɧɢɟ ɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɟ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɩɪɨɬɟɤɚɧɢɹ 

ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɣ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ? 

5) ɉɨɱɟɦɭ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɪɇ ɩɪɢ ɩɪɢɛɚɜɥɟɧɢɢ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɫɢɥɶɧɨɣ ɳɟɥɨɱɢ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɧɚ ɩɪɢɦɟɪɟ. 

6) ɉɨɱɟɦɭ ɛɭɮɟɪɧɵɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɸɬ ɪɇ ɩɪɢ ɩɪɢɛɚɜɥɟɧɢɢ 
ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɫɢɥɶɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɫɢɥɶɧɨɣ ɳɟɥɨɱɢ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɧɚ 
ɩɪɢɦɟɪɟ. 

7) Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɩɨɱɜɚɯ? 

8) ɑɬɨ ɨɛɳɟɟ ɜɨ ɜɫɟɯ ɦɟɬɨɞɚɯ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɩɪɢɛɚɜɥɟɧɢɟɦ ɤ ɪɚɫɬɜɨɪɭ AgNO3  

ɢ ɢɡɛɵɬɤɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaBr. 

9) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ Z - ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? Ƚɞɟ ɨɧ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ? Ʉɚɤɨɜɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ   
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɦ ɢ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ ɤɚɤ ɛɭɞɭɬ 
ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɩɪɢ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 7,5,ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɂɗɌ ɪɚɜɧɚ 8,6. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 59. 

1) ɑɬɨ ɨɛɳɟɝɨ ɦɟɠɞɭ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɢɦ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ 
ɝɚɡɨɜ? Ɋɚɫɫɱɢɬɚɣɬɟ ɢ ɫɪɚɜɧɢɬɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ I ɦɨɥɹ ɝɚɡɚ ɡɚɧɢɦɚɸɳɟɝɨ ɩɪɢ 25°ɋ 
ɨɛɴёɦ I ɥ ɢ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ 1-  ɦɨɥɹɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ ɷɬɨɣ ɠɟ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ. 

2) Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨ-

ɜɨɞɢɦɨɫɬɢ? 

3) ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɪɟɚɤɰɢɢ  MgO(ɤ) + H2(ɝ)= Mg(ɤ)+H2O(ɠ) Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 

4) Ʉɚɤɨɣ ɤɚɬɚɥɢɡ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɮɟɪɦɟɧɬɚɬɢɜɧɵɦ? Ɉɩɢɲɢɬɟ ɟɝɨ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ. 
5) ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫɥɚɛɵɯ ɤɢɫɥɨɬ. 

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɹɛɥɨɤ, ɟɫɥɢ ɋɢ+= 4,68 * 10-6  

6) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɟɣ. Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɜɵ ɡɧɚɟɬɟ? 

7) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨ-ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɦɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦɢ ɨɛɥɚɞɚɸɬ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ 
ɪɚɫɬɜɨɪɵ. ɇɚɩɢɲɟɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ 
ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɪɨɦɢɞɚ ɫɟɪɟɛɪɚ. 

8) ɑɟɦ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɚ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ 
ɩɨɞɪɨɛɧɨ, ɤɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɩɪɢ ɪɇ*6,5, ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɂɗɌ  
ɪɚɜɧɚ 4,7 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 60. 

I) Ȼɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɫɦɨɫɚ ɢ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ. ȼ 100 ɝ ɜɨɞɵ 
ɫɨɞɟɪɠɢɬɫɹ 4,57 ɝ ɫɚɯɚɪɨɡɵ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɚɹ ɫɢɥɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? ȿё ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ. 
3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɚɦɨɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. Ʉɚɤ 

ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɩɪɢ ɷɬɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ? 

4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ? 0ɬ ɱɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 
ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɯ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɯ 
ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. 

5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɞɥɹ ɩɨɱɜ. 
6) ȼɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ. Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɩɨɱɜɚɯ? 
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7) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɞɥɹ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɹ ɩɨɱɜ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ, ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɩɪɢɛɚɜɥɟɧɢɟɦ ɤ 2% ɪɚɫɬɜɨɪɭ 
CuSO4 ɢɡɛɵɬɤɚ ɪɚɫɬɜɨɪɚ K4[Fe(CN)6Ж ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. 

8) ɋɪɚɜɧɢɬɟ ɹɜɥɟɧɢɣ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɹ ɢ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ, ɜ ɱɟɦ ɫɯɨɞɫɬɜɨ ɢ ɪɚɡɥɢɱɢɟ 
ɷɬɢɯ ɹɜɥɟɧɢɣ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨ, ɤɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɩɪɢ 
ɪɇ 7,4,ɟɫɥɢ ɂɗɌ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 8,6. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 61. 

1) Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ? ȼɨɞɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ 
ɷɬɢɥɨɜɨɝɨ ɫɩɢɪɬɚ ɡɚɦɟɪɡɚɟɬ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ -0,34°ɋ.ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɩɪɨɰɟɧɬɧɭɸ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. 

2) Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɫɜɹɡɚɧɵ ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɢ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨ-

ɜɨɞɢɦɨɫɬɢ? 

3) Ʉɚɤɨɣ ɡɧɚɤ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ Δ S ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ      
Cl2(ɝ) —> 2ɋ1 (ɝ) 
Naɋ1 (ɬɜ) —>Nɚɋ1 (ɜɨɞ) Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. 
4) ɇɚ ɩɪɢɦɟɪɟ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɩɨɱɟɦɭ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ 

ɭɫɤɨɪɹɟɬ ɪɟɚɤɰɢɸ. 
5) Ⱦɚɣɬɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɩɨɧɹɬɢɣ ɚɧ +  ɚɨɧ , ɪɇ ɢ ɪɈɇ ɢ  ɫɨɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɦɟɠɞɭ 

ɧɢɦɢ. 
6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɫɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ 

ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ.                                                     
7) Ɉɬ ɱɟɝɨ ɡɚɜɢɫɢɬ ɜɟɥɢɱɢɧɚ Z -  ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ 

ɦɢɰɟɥɥɚ? 

ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɝɢɞɪɨɤɫɢɥɚ 
ɠɟɥɟɡɚ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɢ  ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɬɨɱɤɚ 
ɛɟɥɤɨɜ? ɑɟɦ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɛɟɥɤɨɜ? ɉɨɹɫɧɢɬɟ 
ɩɨɞɪɨɛɧɨ, ɤɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɤɚɡɟɢɧɚ ɩɪɢ ɪɇ =  ɛ, ɛ  ɟɫɥɢ ɟɝɨ 
ɂɌɗ ɥɟɠɢɬ ɩɪɢ ɪɇ=4,6. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 62. 

1)  ɉɨɱɟɦɭ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɧɢɠɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪ 
ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɹ. ȼ ɤɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɛɭɞɭɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ 5% 
ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɝɥɸɤɨɡɵ, ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɢ ɝɥɢɰɟɪɢɧɚ? 

2)  Ʉɚɤɢɦ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ ɦɨɠɧɨ ɫɜɹɡɚɬɶ ɤɨɧɫɬɚɧɬɭ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɨɣ 
ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ, ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? Ʉɚɤɨɟ ɟɝɨ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ? 

3)  Ʉɚɤɨɣ ɡɧɚɤ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ∆S ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ? 
Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ 

2Fɟ(ɬɜ) + 3/202(ɝ) = Fɟ203(ɬɜ) 
ɉɨɱɟɦɭ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ  

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. Ⱥ ɤɚɤ ɫ ɩɨɜɵɲɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɟɞёɬ ɫɟɛɹ ɮɟɪɦɟɧɬɚɬɢɜɧɵɣ 
ɤɚɬɚɥɢɡ?   

5)  Ɇɟɯɚɧɢɡɦ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ. 
6) Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɸɬɫɹ ɜ ɩɨɱɜɚɯ? 

7) ɑɟɦ ɨɛɴɹɫɧɹɟɬɫɹ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɶ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ? 
ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ 
ɛɟɪɥɢɧɫɤɨɣ ɥɚɡɭɪɢ. 
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8) ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɹɜɥɟɧɢɹ ɧɚɛɭɯɚɧɢɹ, ɫɢɧɟɪɟɡɢɫɚ ɢ ɬɢɤɫɨɬɪɨɩɢɢ ɜ ɝɟɥɹɯ. Ʉɚɤɨɟ 
ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɧɚɛɭɯɚɧɢɹ ɢ ɫɢɧɟɪɟɡɢɫɚ? 0ɩɢɲɢɬɟ 
ɩɨɞɪɨɛɧɨ, ɤɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ, ɝɥɨɛɭɥɢɧɚ ɩɪɢ ɪɇ = 6,2,ɟɫɥɢ 
ɟɝɨ ɂɗɌ ɪɚɜɧɨ 5,4. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 63. 

1) ȼ ɱёɦ ɫɭɳɧɨɫɬɶ ɝɢɞɪɚɬɧɨɣ ɬɟɨɪɢɢ Ⱦ.ɂ.Ɇɟɧɞɟɥɟɟɜɚ? 

2) ɂɦɟɟɬɫɹ 10% ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɝɥɸɤɨɡɵ ɢ ɫɚɯɚɪɨɡɵ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɷɬɢɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ 
ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɪɡɚɬɶ ɩɪɢ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɢ ɭ ɤɚɤɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɛɭɞɟɬ 
ɛɨɥɶɲɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ? 

3) Ʉɚɤɨɣ ɡɧɚɤ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ∆S  ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ? 
Ⱦɚɣɬɟ ɨɛɴɹɫɧɟɧɢɟ. Ag20(ɬɜ) 2Ⱥ (ɬɜ)

2

1 (ɝ) 

4) ɉɨɱɟɦɭ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ ɭɫɤɨɪɹɟɬ ɪɟɚɤɰɢɸ? 

5) ɂɡ ɱɟɝɨ ɫɨɫɬɨɢɬ ɛɭɮɟɪɧɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ? Ɇɟɧɹɟɬɫɹ ɥɢ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ 
ɜɨɞɨɪɨɞɧɵɯ ɢɨɧɨɜ ɛɭɮɟɪɧɨɣ ɫɦɟɫɢ ɩɪɢ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɢ ɢ ɱɬɨ ɩɪɢ 
ɷɬɨɦ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɫ ɛɭɮɟɪɧɨɣ ɟɦɤɨɫɬɶɸ? 

6) ɑɬɨ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɚɞɫɨɪɛɰɢɟɣ. Ʉɚɤɢɟ ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɜɵ ɡɧɚɟɬɟ? Ʉɚɤɢɟ 
ɜɢɞɵ ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɜ ɩɨɱɜɚɯ? 

7) Ʉɢɧɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ 
ɦɢɰɟɥɥɵ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ɛɟɪɥɢɧɫɤɨɣ ɥɚɡɭɪɢ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ? Ʉɚɤɢɟ ɮɚɤɬɨɪɵ ɫɩɨɫɨɛɫɬɜɭɸɬ ɩɪɨɰɟɫɫɭ 

ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ? Ʉɚɤɨɣ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ ȼɚSO4 

ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɣ ɩɨɪɨɝ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɨɝɨ ɪɹɞɚ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɜɡɹɬɵɯ ɜ ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Na2SO4, AlCl3, Ku[Fe(CN)6] 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 64. 

1) Ɉɫɦɨɫ. Ɉɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ, ɨɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɨ ɡɚɜɢɫɢɬ? Ƚɞɟ ɜ 
ɩɪɢɪɨɞɟ ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ  ɜɫɬɪɟɱɚɬɶɫɹ ɫ ɹɜɥɟɧɢɟɦ ɨɫɦɨɫɚ? ɂɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ 
ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ 0,2 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 0,2 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaOH  ɪɚɜɟɧ 1,8.ȼɵɱɢɫɥɢɝɟ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɷɬɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɩɪɢ 18° ɋ. 

2) Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɭɞɟɥɶɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɡɚ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ 0,02 Ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɋ1,ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɩɪɢ 298°Ʉ ɪɚɜɧɚ 12,0 ɋɦ2.ɦ ɤɦɨɥɶ-1. 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 
ɠɢɡɧɟɞɟɹɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɪɚɫɬɟɧɢɣ? 

4) Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ ɩɨɱɟɦɭ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪ ɭɫɤɨɪɹɟɬ ɪɟɚɤɰɢɸ ɧɚ ɩɪɢɦɟɪɟ 
ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ? 

5) ȼɵɜɨɞ ɮɨɪɦɭɥɵ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɚ ɛɭɮɟɪɧɵɯ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ, ɜɯɨɞɹɳɢɯ ɜ ɫɨɫɬɚɜ ɤɥɟɬɨɤ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. ɋɧ+  ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɪɚɜɟɧ 
2.85. 10-5 .Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ. 

6) ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨɝɨ ɫɥɨɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ. 
ɋɦɚɱɢɜɚɧɢɟ. ɍɝɨɥ ɫɦɚɱɢɜɚɧɢɹ. 

7) Ʉɚɤɢɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɚɪɹɞ ɤɨɥɥɨɢɞɧɨɣ ɱɚɫɬɢɰɵ. Ʉɚɤ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. ɇɚɩɢɲɢɬɟ 
ɦɢɰɟɥɥɭ. 
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8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɡɚɢɦɧɚɹ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɹ ɡɨɥɟɣ ɢ ɤɚɤɨɟ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ 
ɢɦɟɟɬ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ? Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fɟ(Ɉɇ)3 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɛɨɥɶɲɟɣ ɤɨɚɝɭɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɶ? 

AlCl3, K3PO4, MgSO4, KCl 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 65. 

1) Ɉɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. Ʉɚɤ,  ɩɨɥɶɡɭɹɫɶ ɡɚɤɨɧɨɦ ȼɚɧɬ-Ƚɨɮɮɚ ɦɨɠɧɨ ɩɨ 
ɜɟɥɢɱɢɧɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜɵɱɢɫɥɢɬɶ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɟ ɦɚɫɫɭ 
ɜɜɳɜɫɬɜɚ?0ɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɫɬɟɛɥɟɣ 
ɤɭɤɭɪɭɡɵ ɟɫɥɢ ɨɧɨ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 6% ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɝɥɸɤɨɡɵ ɹɪɢ 220ɋ. 

2) ɗɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɟё ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ ɪɹɞɚ 
ɮɚɤɬɨɪɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɢ ɟɫɥɢ 
ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,05 ɇ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3  ɩɪɢ 
298°Ʉ ɪɚɜɧɚ 9,95 ɋɦ.ɦ-2. ɤɦɨɥɶ-1 

3) ȼɬɨɪɨɣ ɡɚɤɨɧ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ ɢ ɟɝɨ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ.  
ɋɜɨɛɨɞɧɚɹ ɢ ɫɜɹɡɚɧɧɚɹ ɚɧɟɪɝɢɹ. 

4) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ 2 ɩɪɢɦɟɪɚ ɦɨɧɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɨɣ ɪɟɚɤɰɢɢ ɢ ɜɵɜɟɞɢɬɟ ɤɢ-

ɧɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɞɥɹ ɪɟɚɤɰɢɣ ɩɟɪɜɨɝɨ ɩɨɪɹɞɤɚ? 

5) Ʉɚɤɨɣ ɪɚɫɬɜɨɪ ɧɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɛɭɮɟɪɧɵɦ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɢɡɜɟɫɬɧɵɟ ɜɚɦ ɬɢɩɵ 
ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɢ ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɨɞɧɨɝɨ ɢɡ ɧɢɯ. ɋɧ ɜɢɧɨɝɪɚɞɧɨɝɨ 
ɫɨɤɚ ɪɚɜɟɧ 4,58 *106.Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɪɇ. 

6) ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɚ. ȼ ɤɚɤɨɦ ɫɥɭɱɚɟ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɛɭɞɟɬ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɵɦ, ɚ ɜ ɤɚɤɨɦ - ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦ? 

7) Ʉɚɤ ɤɥɚɫɫɢɮɢɰɢɪɭɸɬɫɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɩɨ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ 
ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɫ ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɦ? ɇɚɩɢɲɢɬɟ ɫɬɪɨɟɧɢɟ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ-

ɡɚɪɹɠёɧɧɨɣ ɦɢɰɟɥɥɵ ɡɨɥɹ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ. 
8) ȼɢɞɵ ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ. ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. 
 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 66. 

1) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. Ʉɚɤɢɟ ɪɚɫɬɜɨɪɵ ɩɪɢ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɛɭɞɭɬ ɢɦɟɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ  ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ 
ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɨɧɨ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 12,3% 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɝɥɸɤɨɡɵ ɩɪɢ 18°ɋ. 

2) ɐɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɢ ɟё ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɬ ɪɹɞɚ 
ɮɚɤɬɨɪɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɭɞɟɥɶɧɭɸ  ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ 0,05 Ʉ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ 298°Ʉ. ȼ ɤɚɤɢɯ ɟɞɢɧɢɰɚɯ ɨɧɚ ɢɡɦɟɪɹɟɬɫɹ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤ  ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨ-

ɰɟɫɫɚɯ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɢɦɟɥɨ ɛɵ 
ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɟ ɢɥɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ. 

4) Ʉɚɤɢɟ ɪɟɚɤɰɢɢ ɧɚɡɵɜɚɸɳɚɹ ɛɢɨɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɦɢ, ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ 
(ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɞɜɭɯ) ɢ ɩɪɢɜɟɞɢɬɟ ɢɯ ɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. 

5) Ɂɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɞɥɹ ɪɇ ɫɪɟɞɵ ɩɨɱɜ. ȼɵɱɢɫɥɢɬɶ ɪɇ 
ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɟɫɥɢ ɋɧ+ ɪɚɜɧɨ 3,84 * 10-5. 

6) ɋɬɪɨɟɧɢɟ ɫɬɟɤɥɹɧɧɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚ. Ʉɚɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɢɦɟɟɬ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ 
ɷɬɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚ, ɞɥɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɪɇ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? 

7) Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɦɟɬɨɞɵ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ NaBr ɧɭɠɧɨ ɩɪɢɥɢɬɶ ɤ 5 ɦɥ 0.1 y ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɱɬɨɛs ɩɨɥɭɱɢɬɶ 
ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɛɪɨɦɢɫɬɨɝɨ ɫɟɪɟɛɪɚ. 
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8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɵɫɚɥɢɜɚɧɢɟ ɛɟɥɤɨɜ ,ɢ ɤɚɤɨɜ  ɦɟɯɚɧɢɡɦ ɷɬɨɝɨ ɹɜɥɟɧɢɹ, ɂɗɌ 
ɛɟɥɤɚ ɠɟɥɚɬɢɧɵ ɥɟɠɢɬ ɩɪɢ  ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 4,7. Ʉɚɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɤɢɫɥɨɬɧɵɟ  ɢɥɢ 
ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɹɜɥɹɸɬɫɹ  ɩɪɟɨɛɥɚɞɚɸɳɢɦɢ. Ɉɬɜɟɬ  ɩɨɹɫɧɢɬɟ. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 67. 

I) Ɂɚɤɨɧɵ Ɋɚɭɥɹ. Ʉɚɤ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɡɚɤɨɧɚ Ɋɚɭɥɹ ɦɨɠɧɨ 
ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɫɚɯɚɪɧɨɣ ɫɜёɤɥɵ ɟɫɥɢ ɨɧɨ ɢɡɨɬɨɧɢɱɧɨ ɫ 13,6 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɫɚɯɚɪɨɡɵ ɩɪɢ 21°ɋ. 

2) Ɂɚɤɨɧ ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɢɨɧɨɜ. Ʉɚɤ, ɡɧɚɹ ɭɞɟɥɶɧɭɸ 
ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɦɨɠɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɫɬɟɩɟɧɶ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢ-

ɱɟɫɤɨɣ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɍɤɚɠɢɬɟ ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɢɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚɯ:                                                                           

ɚ) ɩɨɥɭɱɟɧɢɟ ɚɦɦɢɚɤɚ, 
ɛ) ɪɚɫɬɜɨɪɟɧɢɟ ɤɪɢɫɬɚɥɥɨɜ AgNO3 ɜ ɜɨɞɟ, 
ɜ) ɩɟɪɟɯɨɞ ɜɨɞɵ  ɩɚɪ. 
 Ɉɬɜɟɬ ɩɨɹɫɧɢɬɟ. 
4) ɇɚɡɨɜɢɬɟ 3 ɮɚɤɬɨɪɚ, ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɤɨɬɨɪɵɯ ɦɨɠɟɬ ɩɨɜɥɢɹɬɶ ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 

ɤɚɤɨɣ-ɥɢɛɨ ɪɟɚɤɰɢɢ. Ɉɛɴɹɫɧɢɬɟ, ɤɚɤ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɜɥɢɹɧɢɟ ɤɚɠɞɨɝɨ 
ɭɤɚɡɚɧɧɨɝɨ ɮɚɤɬɨɪɚ. 

5) ɋɜɨɣɫɬɜɚ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɉɨɱɟɦɭ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟ ɛɭɮɟɪɧɵɯ ɪɚɫɬ-

ɜɨɪɨɜ ɧɟ ɢɡɦɟɧɹɟɬ ɢɯ ɪɇ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫɨɞɟɪɠɚɳɟɝɨ 7 
ɦɥ ɚɰɟɬɚɬɚ ɧɚɬɪɢɹ ɢ 3 ɦɥ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɨɞɧɨɣ  0.1 ɧ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ    Ʉɫɧ = 

1,8 * 10-5 

6) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɧɨ-ɚɤɬɢɜɧɵɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ? ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɟ 

ɩɪɢɦɟɪɵ. Ɋɨɥɶ ɉȺȼ ɜ ɫɟɥɶɫɤɨɦ ɯɨɡɹɣɫɬɜɟ, ɩɢɳɟɜɨɣ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɢ.                               
7) ȼɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɤɢɧɟɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ 

ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɱɚɫɬɢɰ ɢ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɷɬɨɝɨ ɹɜɥɟɧɢɹ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
NaCl  ɧɭɠɧɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 2 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠɟɧɧɵɣ ɡɨɥɶ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɜɹɡɤɨɫɬɶ? Ɉɬ ɤɚɤɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɨɧɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɢ ɤɚɤ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ? 
Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɚɥɶɛɭɦɢɧɚ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɩɪɢ ɪɇ ɪɚɜɧɵɦ 3,ɟɫɥɢ 
ɂɗɌ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 4,6. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 68. 

1) Ɂɚɤɨɧɵ Ɋɚɭɥɹ. Ʉɚɤ ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɜɬɨɪɨɝɨ ɡɚɝɨɧɚ Ɋɚɭɥɹ ɦɨɠɧɨ 
ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɤɥɟɬɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ ɪɚɫɬɟɧɢɣ? Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɹɛɥɨɧɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɟɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚɦɢ 
ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɝɥɸɤɨɡɚ ɢ ɮɪɭɤɬɨɡɚ, ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɜɧɚ 8,91 ɩɪɢ 19°ɋ. 

2) Ʉɚɤ ɜɵɱɢɫɥɹɸɬ ɫɬɟɩɟɧɶ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɩɨ ɜɟɥɢɱɢɧɟ 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɟɬɫɹ ɷɧɬɪɨɩɢɹ ɜ ɡɚɤɪɵɬɨɣ ɢ ɨɬɤɪɵɬɨɣ 
ɫɢɫɬɟɦɚɯ? ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɤ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ 
ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɪɟɚɤɰɢɹɯ:  

N2(ɝ) + 3(ɇ2)(ɝ) = 2NH3(ɝ) 
Ɇg(ɤ) +02(ɝ) 2 ɆgɈ (ɤ) 
4) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɮɟɪɦɟɧɬɚɬɢɜɧɵɣ ɤɚɬɚɥɢɡ? ɑɟɦ ɨɬɥɢɱɚɟɬɫɹ ɞɟɣɫɬɜɢɟ 

ɮɟɪɦɟɧɬɨɜ ɨɬ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɟɨɪɝɚɧɢɱɟɫɤɢɯ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɨɜ. 
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5) ɉɨɤɚɡɚɬɶ ɧɚ ɤɨɧɤɪɟɬɧɨɦ ɩɪɢɦɟɪɟ, ɤɚɤ ɜɥɢɹɟɬ ɧɚ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 
ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɫɢɥɶɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ ɢɥɢ ɳɟɥɨɱɢ. 

6) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɭɪɨɜɧɢɟ Ƚɢɛɫɚ. ɩɪɨɚɧɚɥɢɡɢɪɭɣɬɟ ɟɝɨ. Ʉɚɤɢɟ ɜɟɳɟɫɬɜɚ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɚɞɫɨɪɛɢɪɭɸɬɫɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɪɚɡɞɟɥɚ ɠɢɞɤɨɫɬɶ ɝɚɡ. 
ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɤɨɧɤɪɟɬɧɵɟ ɩɪɢɦɟɪɵ. 

7) Ɉɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɤɨɥɥɨɢɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɢ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ AgNO3 ɧɭɠɧɨ  ɩɪɢɞɚɬɶ ɤ 5 ɦɥ ɪɚɫɬɜɨɪɚ Ʉɚɋ1 ɬɨɣ ɠɟ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ 
ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ-ɡɚɪɹɠɟɧɵɣ ɡɨɥɶ. 

8) ȼɢɞɵ ɨɫɚɠɞɟɧɢɹ ɛɟɥɤɨɜ ɢɡ  ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ? 
Ⱥɥɶɛɭɦɢɧɚ ɜ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, ɟɫɥɢ  ɂɗɌ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 4,8. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 69. 

1) Ɇɚɞɢɨɧɵɟ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ ɫɢɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ. 
Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ  ɹɛɥɨɱɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɟɫɥɢ ɨɫɧɨɜɧɵɦɢ ɟɝɨ 
ɜɟɳɟɫɬɜɚɦɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ  ɝɥɸɤɨɡɚ ɢ ɮɪɭɤɬɨɡɚ, ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɤɨɬɨɪɵɯ 9,5% ɩɪɢ 
22°ɋ. 

2) Ʉɚɤ ɢɡɦɟɧɹɸɬɫɹ  ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ ɫ 
ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟɦ  ɭ ɫɢɥɶɧɵɯ ɢ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? 

3) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɪɨɩɢɹ? ɇɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɡɧɚɤ 

ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɪɨɩɢɢ ɜ  ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɪɟɚɤɰɢɹɯ: 
CO2(ɤ)CO2(ɝ) 
2NO3(ɝ)N2(ɝ)+3H2(ɝ) 
4)ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɵɯ  ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ. Ʉɚɤɨɟ ɜɥɢɹɧɢɟ 

ɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɩɟɪɟɦɟɲɢɜɚɧɢɟ  ɧɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɩɪɨɬɟɤɚɧɢɹ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɣ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɟɚɤɰɢɢ 

5) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɨɧɧɨɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢɟ ɜɨɞɵ? ɑɬɨ ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɷɬɨ ɜɵɪɚɠɟɧɢɟ? 
0ɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɨɹɳɟɝɨ ɢɡ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ ɨɛɴёɦɨɜ 
NH4OH ɢ NH4Cl ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ. Ʉ NH4OH = 1,8 * 10-5 

6) Ⱥɞɫɨɪɛɰɢɹ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɬɜёɪɞɵɯ ɬɟɥ. ɍɪɚɜɧɟɧɢɟ  ɚɞɫɨɪɛɰɢɢ 
Ʌɟɧɝɦɢɪɚ. Ɉɛɥɚɫɬɶ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɣ, ɜ ɤɨɬɨɪɵɯ ɩɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɞɚɧɧɨɟ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟ. 

7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɚɥɢɡ ɢ ɤɚɤ ɭɫɤɨɪɢɬɶ ɷɬɨɬ ɩɪɨɰɟɫɫ? ɉɨɥɭɱɢɬɟ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨ 
ɡɚɪɹɠёɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ ɢ ɧɚɩɢɥɢɬɟ ɟɝɨ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8) Ʉɢɧɟɬɢɤɚ ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. Ʉɚɤɨɣ ɢɡ ɩɪɢɜɟɞёɧɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɞɥɹ ɩɨɥɨ-

ɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɨɝɨ ɡɨɥɹ Fɟ(Ɉɇ)3 ɨɛɥɚɞɚɟɬ ɧɚɢɦɟɧɶɲɢɦ ɩɨɪɨɝɨɦ 
ɤɨɚɝɭɥɹɰɢɢ. Ⱥ1ɋ13 , ɄɗɊ04, MgSO4,   KCL 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 70. 

1) Ɉɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɨɬ ɡɚɤɨɧɨɜ Ɋɚɭɥɹ ɢ ȼɚɧɬ-Ƚɨɮɮɚ. ɂɡɨɬɨɧɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɷɮɮɢ-

ɰɢɟɧɬ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɜɢɧɨɝɪɚɞɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɡɧɚɹ, ɱɬɨ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɟɝɨ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ -  ɝɥɸɤɨɡɵ ɪɚɜɧɚ 10, 8% 

2) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶ? Ʉɚɤ ɨɧɚ ɢɡ-

ɦɟɧɹɟɬɫɹ ɫ ɪɚɡɛɚɜɥɟɧɢɟɦ ɭ ɫɢɥɶɧɵɯ ɢ ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? 

3) ɋɮɨɪɦɭɥɢɪɭɣɬɟ ɢ ɩɨɹɫɧɢɬɟ ɡɚɤɨɧ Ƚɟɫɫɚ.  Ʉɚɤ ɫɜɹɡɚɧ ɡɚɤɨɧ Ƚɟɫɫɚ ɫ  
ɩɟɪɜɵɦ ɡɚɤɨɧɨɦ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɤɢ? 

4) ɉɪɢɜɟɞɢɬɟ ɩɪɢɦɟɪɵ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɢ ɝɟɬɟɪɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. Ɇɟɯɚɧɢɡɦ 
ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɝɨɦɨɝɟɧɧɨɝɨ ɤɚɬɚɥɢɡɚ. 

5) ȼɵɜɟɞɢɬɟ ɮɨɪɦɭɥɭ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ ɧɚ ɩɪɢɦɟɪɟ ɮɨɫɮɚɬɧɨɝɨ ɛɭɮɟɪɚ. 
ɑɟɦɭ ɪɚɜɧɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɪɇ ɛɭɮɟɪɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ, ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɝɨ ɢɡ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɯ  
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ɨɛɴɟɦɨɜ ɭɤɫɭɫɧɨɣ ɤɢɫɥɨɬɵ   ɢ ɚɰɟɬɚɬɚ ɧɚɬɪɢɹ ɨɞɧɨɣ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɢ.       Ʉɫɧ ɫɨɨɧ  

= 1,8 * 10-5. 

6)  ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɞɢɮɮɭɡɢɨɧɧɵɣ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? 

7) Ʉɥɚɫɫɢɮɢɤɚɰɢɹ ɞɢɫɩɟɪɫɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ. ɋɤɨɥɶɤɨ ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ 0,1 ɧ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚ  ɧɭɠɧɨ ɩɪɢɛɚɜɢɬɶ ɤ 5 ɦɥ 0,1 ɧ ɪɚɫɬɜɨɪɚ  H2SO4, ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɵɣ ɡɨɥɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ. 

8) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɢ ɢɡɨɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɬɨɱɤɚ 
ɛɟɥɤɨɜ? Ʉɚɤɢɦɢ ɫɜɨɣɫɬɜɚɦɢ ɛɟɥɤɢ ɨɛɥɚɞɚɸɬ ɜ ɂɗɌ. Ʉɚɤ ɛɭɞɭɬ ɡɚɪɹɠɟɧɵ 
ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɜ ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ ɟɫɥɢ ɂɗɌ ɷɬɨɝɨ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 8,5. 

Ɂɚɞɚɧɢɟ 71. 

1) ɉɨɧɢɠɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ɋɜɹɡɶ ɩɨɧɢɠɟɧɢɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɹ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ ɫ ɩɨɧɢɠɟɧɢɟɦ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚɫɵɳɟɧɧɵɯ 
ɩɚɪɨɜ. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɨɫɦɨɬɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɜɢɧɨɝɪɚɞɧɨɝɨ ɫɨɤɚ, ɡɧɚɹ, ɱɬɨ 
ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɟɝɨ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɜɟɳɟɫɬɜɚ ɝɥɸɤɨɡɵ ɪɚɜɧɚ 10,6%ɩɪɢ 180ɋ. 

3) Ʉɚɤɚɹ ɫɜɹɡɶ ɢɦɟɟɬɫɹ ɦɟɠɞɭ ɷɤɜɢɜɚɥɟɧɬɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɩɪɨɜɨɞɢɦɨɫɬɶɸ ɢ ɫɬɟɩɟɧɶɸ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ? 

3) ɑɬɨ ɩɨɧɢɦɚɟɬɫɹ ɩɨɞ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɬɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ? 
ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ. Ʉɚɤɨɜɚ ɫɜɹɡɶ ɦɟɠɞɭ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɷɧɟɪɝɢɟɣ ɢ ɷɧɬɚɥɶɩɢɟɣ? 

4) ȼɢɞɵ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. Ɉɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɰɟɩɧɵɯ ɪɟɚɤɰɢɣ. 
5) ɪɇ ɪɚɫɬɜɨɪɨɜ. ȿɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɞɥɹ ɪɨɫɬɚ ɢ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɪɚɫɬɟɧɢɣ. ȼ ɤɚɤɢɯ 

ɩɪɟɞɟɥɚɯ ɦɨɠɟɬ ɢɡɦɟɧɹɬɶɫɹ ɪɇ ɩɨɱɜɟɧɧɨɝɨ ɪɚɫɬɜɨɪɚ? 

6) Ɋɨɥɶ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɜ ɩɥɨɞɨɪɨɞɢɢ ɩɨɱɜ. 
7) ɑɬɨ ɬɚɤɨɟ Z - ɩɨɬɟɧɰɢɚɥ? Ʉɚɤ ɨɧ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɢ ɩɨɱɟɦɭ ɞɨɛɚɜɥɟɧɢɟ 

ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ ɭɦɟɧɶɲɚɟɬ ɟɝɨ ɜɟɥɢɱɢɧɭ, ɉɨɥɭɱɢɬɟ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨ ɡɚɪɹɠёɧɧɵɣ 
ɡɨɥɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚ ɛɚɪɢɹ ɢ ɧɚɩɢɲɢɬɟ ɟɝɨ ɤɨɥɥɨɢɞɧɭɸ ɦɢɰɟɥɥɭ. 

8) ɇɚɩɢɲɢɬɟ, ɤɚɤ ɜɟɞɭɬ ɫɟɛɹ ɛɟɥɤɢ ɜ ɤɢɫɥɨɣ ɢ ɳɟɥɨɱɧɨɣ ɫɪɟɞɟ? Ʉɚɤ 
ɩɨɜɟɞɟɧɢɟ ɛɟɥɤɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɂɗɌ? Ʉɚɤ ɡɚɪɹɠɟɧɵ ɱɚɫɬɢɰɵ ɛɟɥɤɚ ɜ 
ɧɟɣɬɪɚɥɶɧɨɦ ɪɚɫɬɜɨɪɟ, ɟɫɥɢ ɂɗɌ ɛɟɥɤɚ ɪɚɜɧɚ 4,7. 
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 1 

 

Ɍɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ 

 

ȼɟɳɟɫɬɜɨ Нɨ, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ  
Gɨ, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ 

So, 

Ⱦɠ/ɦɨɥɶ*К 

Ag(ɤ) 0,00 0,00 42,69 

AgBr(ɤ) -99,16 -94,9 107,1 

AgCl(ɤ) -127,07 -109,7 96,11 

AgI -64,2 -66,3 144,2 

Ag2O(ɤ) -30,56 10,82 121,81 

AgɈ(ɤ) -44,6 -40,8 57,78 

Al(ɤ) 0,00 0,00 28,32 

Al2O3(ɤ, ɤɨɪɭɧɞ) -1676 -1580 50,94 

Au 0,00 0,00 47,65 

AuCl3(ɤ) -118,4 -48,53 146,4 

Ba 0,00 0,00 66,94 

BaO(ɤ) -557,9 -528,4 -70,29 

BaCO3(ɤ) -1202 -1139 112,1 

BaSO4(ɤ) -1352 -1465 131,8 

Be 0,00 0,00 9,54 

BeO(ɤ) -598,7 -581,6 14,1 

BeCO3(ɤ) -983,6 -944,7 199,4 

Bi 0,00 0,00 56,9 

BiCl3(ɤ) -379,1 -318,9 189,5 

Br2(ɠ) 0,00 0,00 152,3 

Br2(ɝ) 30,92 3,14 245,35 

C(ɚɥɦɚɡ) 1,83 2,85 2,38 

C(ɝɪɚɮɢɬ) 0,00 0,00 5,74 

CO(ɝ) -110,5 -137,14 197,54 

CO2(ɝ) -393,51 -394,38 213,68 

COCl2(ɝ) -219,5 -205,3 283,6 

CCl4(ɝ) -106,7 -63,95 309,7 

CR(ɝ) -74,85 -50,79 186,19 

C2H2(ɝ) 226,75 209,2 200,8 

C2H4(ɝ) 52,28 68,11 219,4 

C2H6(ɝ) 84,68 -32,89 229,5 

C3H6(ɝ) 20,42 62,7 226,9 

C3H8(ɝ) -104,0 -23,49 269,9 

C4H8(ɝ) -0,13 71,5 307,4 

C4H2O(ɝ) -124,7 -17,15 310,0 

CeHsCr(ɝ) 82,93 129,7 269,2 

C6H2(ɠ) 49 124,5 172,8 

CH3OH(ɠ) -238,6 -166,23 126,8 

CH3OH(ɝ) -201,2 -161,9 239,7 

C2H5OH(ɝ) -235,3 -167,4 278,0 
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C2H5OH(ɠ) -277,7 -174,76 160,7 

CCl4(ɝ) -106,7 -64,0 309,7 

Ca(ɤ) 0,00 0,00 41,42 

CaCO3(ɤ) -1207,1 -1128,76 92,88 

CaCl2(ɤ) -785,8 -750,2 113,8 

CaO(ɤ) -635,5 -605,2 39,7 

Ca(OH)2(ɤ) -986,2 -898,5 83,4 

CaSO4(ɤ) -1424 -1318,3 106,7 

CaSO32H2O(ɤ) -1762,3 -1565,2 184,1 

Cd(ɤ) 0,00 0,00 51,76 

CdO(ɤ) -256,1 225,0 54,8 

Cd(OH)2(ɤ) -553,2 -470,2 95,4 

Cl2(ɝ) 0,00 0,00 222,96 

Cr(ɤ) 0,00 0,00 23,76 

Cr2O3(ɤ) -1141 -1058 81,1 

Cr2O3(ɤ) -594,5 -505,8 72,0 

CuCl(ɤ) -133,6 -116,0 91,2 

CuCl2(ɤ) -172,4 -131,4 118,8 

CuO(ɤ) -165 -127,0 42,64 

CuS(ɤ) -48,5 -48,9 66,5 

F2(ɝ) 0,00 0,00 202,9 

Fe(ɤ) 0,00 0,00 27,15 

FeCO3(ɤ) -747,7 -673,9 92,88 

FeCl2(ɤ) -341,0 -301,7 120,1 

FeCl3(ɤ) -390,8 -328,7 154,4 

FeO(ɤ) -263,8 -244,3 58,79 

Fe2O3(ɤ) -822,16 -740,98 89,96 

Fe3O4(ɤ) -1117,7 1014,2 146,4 

FeS(ɤ) 95,1 -97,6 67,4 

H(ɝ) 217,94 203,26 114,6 

Hj(ɝ) 0,00 0,00 130,58 

HBr(ɝ) -35,98 -53,5 198,5 

HCl(ɝ) -92,3 -95,27 186,69 

HCl(ɪ) -166,9 -131,2 56,5 

HF(ɝ) -268,61 -270,7 173,51 

HI(ɝ) 25,94 1,3 206,3 

HNO3(ɠ) -174,3 -80,3 156,6 

H2O(ɝ) -241,82 -228,61 188,7 

H2O(ɠ) -285,84 -237,2 70,08 

H2O(ɤ) -291,85 -235,5 44,1 

H2O2(ɠ) -187,8 -120,4 109,6 

H2S -20,17 -33,01 205,6 

H2SO4(ɠ) -811,3 -690,3 156,9 

H3PO4(ɠ) -1271,9 -1147,25 200,8 

Hg(ɠ) 0,00 0,00 77,4 
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HgO(ɤ) -90,8 -58,3 70,3 

HgCl2(ɤ) -230,1 -185,8 144,35 

Hg2Cl2(ɤ) -264,85 -210,7 185,8 

I2(ɤ) 0,00 0,00 116,73 

I2(ɠ) 62,24 19,4 260,58 

KCl(ɤ) -435,9 -408,3 82,7 

K2O(ɤ) -361,5 -333,5 94,0 

KOH(ɤ) -425,8 -380,2 59,41 

LiOH(ɤ) -487,8 -443,9 42,7 

Li2O(ɤ) -598,7 -562,1 37,9 

Mg(ɤ) 0,00 0,00 32,55 

MgCl2(ɤ) -641,6 -592,1 89,6 

MgO(ɤ) -601,24 -569,4 26,94 

Mg(OH)2(ɤ) -924,7 -833,8 63,14 

Mg(NO3)2(ɤ) -789,6 -588,4 164,0 

MgCO3(ɤ) -1112,9 -1029,3 65,69 

MgSO4(ɤ) -1278,2 -1173,6 9163 

Mn(ɤ) 0,00 0,00 31,76 

MnO2(ɤ) -519,4 -464,8 53,14 

MnSO4(ɤ) -1063,7 -956,0 112,1 

Mo(ɤ) 0,00 0,00 28,6 

MoO3(ɤ) -754,5 -677,6 78,2 

N2 0,00 0,00 191,5 

NH3(ɝ) -46,19 -16,66 192,5 

N2H4(ɠ) 50,4 149,2 121,3 

NH4OH(ɪ) -361,2 -254,2 165,4 

NH4Cl(ɤ) -314,4 -203,0 94,6 

(NH4)2SO4(ɤ) -1179,3 -900,3 220,3 

NO(ɝ) 90,37 86,71 210,62 

NO2(ɝ) 33,5 51,8 240,45 

N2O4(ɝ) 9,66 98,28 304,3 

Na(ɤ) 0,00 0,00 51,0 

NaCl(ɤ) -410,9 -384,0 72,33 

Na2O(ɤ) -415,9 -366,6 72,8 

NaOH(ɤ) -427,8 -381,1 64,18 

Na2SO4(ɤ) -1384,6 -1266,8 149,4 

Na2CO3(ɤ) -1130,9 -1047,7 136,0 

NaNO3(ɪ) -446,2 -372,4 207,0 

Ni(ɤ) 0,00 0,00 29,86 

NiO -239,7 -211,7 38,0 

O2(ɝ) 0,00 0,00 205,04 

O3(ɝ) 142,3 163,4 238,8 

O(ɝ) 247,5 230,1 161,0 

P(ɤ, ɛɟɥɵɣ) 0,00 0,00 41,1 

P(ɤ, ɤɪɚɫɧɵɣ) -18,4 -13,8 22,8 
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PCl3(ɝ) -306,5 286,3 311,7 

PCl5(ɝ) -592,0 -545,2 324,6 

Pb(ɤ) 0,00 0,00 64,9 

PbO(ɤ) -217,9 -188,5 69,45 

PbSO4(ɤ) -918,1 -811,2 147,28 

PbO2(ɤ) -276,6 -219,0 76,44 

S(ɤ, ɪɨɦɛ) 0,00 0,00 31,88 

SO2(ɝ) -296,9 -300,4 248,1 

SO3(ɝ) -395,2 -370,4 256,23 

SO2Cl2(ɠ) -381,1 -315,8 217,2 

Si(ɤ) 0,00 0,00 18,7 

SiO2(ɤɜɚɪɰ) -859,4 -805,2 41,84 

SiCl2(ɝ) -609,6 -569,9 331,4 

SiH4(ɝ) -61,9 -39,3 203,8 

Sn(ɤ, ɛɟɥɵɣ) 0,00 0,00 51,55 

SnO2
(ɤ) -580,7 -418,4 52,3 

Ta(ɤ) 0,00 0,00 41,4 

Ta2O5(ɤ) -2045,1 -1922,5 143,1 

Ti(ɤ) 0,00 0,00 30,6 

TiCl4(ɝ) -758,9 -714,0 353,1 

TiCl4(ɝ) -800,0 724,0 252,7 

TiO2(ɤ, ɪɭɬɢɥ) -941,0 -881,6 50,2 

W(ɤ) 0,00 0,00 33,5 

WO3(ɤ) -840,3 -763,4 83,3 

Zn(ɤ) 0,00 0,00 41,59 

SnO(ɤ) -349,0 -318,2 43,5 

SnCl2(ɤ) -415,9 -369,2 108, 

ZnS(ɤ) -201,0 239,8 57,7 

ZnSO4(ɤ) -978,2 -870,2 124,6 

Zr(ɤ) 0,00 0,00 38,4 

ZrO2(ɤ) -1762,3 -1565,2 184,4 
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 2.  
Ɍɟɪɦɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɢɨɧɨɜ ɜ ɜɨɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ 

(ɩɪɢ 298 К) 
 

ɂɨɧ 
Go, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ 

Нɨ, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ 
ɂɨɧ 

Go, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ 

Нɨ, 

ɤȾɠ/ɦɨɥɶ 

Ag+ 77,10 105,75 HSO3- -527,30 -627,98 

Al3+ -489,80 -529,69 HSO4- -752,87 -885,75 

Ba2+ -547,50 -524,05 I- -51,76 -55,94 

Br- -104,04 -121,50 IO3- -135,60 -230,10 

CH3COO- -369,37 -485,67 K+ -282,62 -252,17 

CN- 171,58 150,62 Li+ -292,86 -278,45 

CO3
2- -527,60 -676,64 Mg2+ -455,24 -461,75 

Ca2+ -552,70 -542,66 Mn2+ -229,91 -220,50 

Cd2+ -77,65 -75,31 MnO4 -425,10 -518,40 

CI- -131,29 -167,07 NH4+ -79,50 -132,80 

CIO3- -0,19 -92,56 NO2- -35,35 -106,30 

Co2+ -53,64 -56,61 NO3- -110,80 -206,57 

Cr3+ -223,06 -235,91 Na+ -261,90 -229,94 

CrO4
2- -720,91 -875,42 Ni2+ -45,56 -53,14 

Cs+ -291,96 -258,08 OH- -157,35 -229,94 

Cu+ 50,00 72,80 PO4
3- -1025,50 -1284,1 

Cu2+ 65,56 66,94 Pb2+ -24,30 -1,63 

F- -276,48 -333,84 Rb+ -282,21 -246,40 

Fe2+ -84,88 -87,86 S2- 85,40 32,64 

Fe3+ -10,54 -47,70 Sn2+ -26,24 -10,24 

H+ 0,0 0,0 SO4
2- -742,99 -907,51 

HCOO- -334,70 -410,00 Sr2- -560,97 -545,51 

HCO3- -587,06 -691,11 Ti+ -32,43 5,52 

Hg2+ 164,68 173,47 Zn2+ -147,16 -153,64 

HS- 12,59 17,66    
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 3.  
 

ɗɛɭɥɥɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɟ (Кɷ) ɢ ɤɪɢɨɫɤɨɩɢɱɟɫɤɢɟ (Кɤ) ɩɨɫɬɨяɧɧɵɟ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɣ 

 

ɉɨɫɬɨяɧɧɵɟ 
ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɣ, 

ɤɝ*К/ɦɨɥɶ 

ȼɨɞɚ ɗɬɚɧɨɥ Ȼɟɧɡɨɥ 
Ɍɟɬɪɚɯɥɨɪɢɞ 

ɭɝɥɟɪɨɞɚ 

Ʉɷ 0,52 1,22 2,53 5,02 

Ʉɤ 1,85 1,99 5,12 29,8 

 

Кɨɧɫɬɚɧɬɵ ɞɢɫɫɨɰɢɚɰɢɢ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ  ɫɥɚɛɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɨɜ ɜ ɜɨɞɧɵɯ ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ 
(ɩɪɢ 298 К) 

 

ɗɥɟɤɬɪɨɥɢɬ Ʉ ɗɥɟɤɬɪɨɥɢɬ  

Ⱥɡɨɬɢɫɬɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ HNO2 4.6*10-4 Ⱥɦɦɨɧɢɹ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 
NH4OH 

1.8*10-5 

Ⱥɥɸɦɢɧɢɟɜɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

HAlO2 

Ʉ1=6*10 ȼɨɞɚ 

H2O 

1.8*10-16 

Ȼɨɪɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ H3BO3 Ʉ1=5,8*10-10 

Ʉ2=1,8*10-13 

Ʉ3=1,6*10-14 

Ⱥɥɸɦɢɧɢɹ 
ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ Al(OH)3 

Ʉɡ=1,38*1
0-9 

Ȼɪɨɦɧɨɜɚɬɢɫɬɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

HOB 

2,1*10-9 ɀɟɥɟɡɚ(II) 
ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ Fe(OH)2 

Ʉ1=1,3*10-

4 

Ʉ2=1,82*1

0-4 

Ʉɪɟɦɧɢɟɜɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

H2SiO3 

Ʉ1=2,2*10-10 

Ʉ2=1,6*10-12 

ɀɟɥɟɡɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 
(III) Fe(OH)2 

Ʉɡ=1,35*1
0-12 

Ɇɭɪɚɜɶɢɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

HCOOH 

1,8*10-4 Ɇɟɞɢ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

CU(OH)2 

Ʉ2=3,4*10-

7 

ɋɟɥɟɧɨɜɨɞɨɪɨɞɧɚɹ 
ɤɢɫɥɨɬɚ H2Se 

Ʉ1=1,7*10-4 ɇɢɤɟɥɹ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

Ni(OH)2 

Ʉ2=2,5*10-

5 

ɋɟɪɧɢɫɬɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ H2SO3 Ʉ1=1,7*10-2 

Ʉ2=6,3*10-8 

ɋɟɪɟɛɪɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

AgOH 

1,1*10-4 

ɋɟɪɨɜɨɞɨɪɨɞɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

H2S 

Ʉ1=1,1*10-7 

Ʉ2=1,1*10-14 

ɋɜɢɧɰɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

Pb(OH)2 

Ʉ1=9,6*10-

4 

Ʉ2=3*10-8 

 Ɍɟɥɥɭɪɢɫɬɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

H2TeO3 

Ʉ1=3*10-3 

Ʉ2=2*10-8 

  

ɍɝɨɥɶɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ H2CO3 Ʉ1=4,5*10-7 

Ʉ2=4,8*10-11 

ɏɪɨɦɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

Cr(OH)3 

Ʉɡ=1*10-10 

ɍɤɫɭɫɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

CH3COOH 

1,8*10-5 ɐɢɧɤɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

Zn(OH)2 

Ʉ1=4,4*10-

5 

Ʉ2=1,5*10-

9 

ɏɥɨɪɧɨɜɚɬɢɫɬɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 5*10-8 Ʉɚɞɦɢɹ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ Ʉ2=5*10-3 
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HOCl Cd(OH)2 

Ɏɨɫɮɨɪɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

H3PO4  

Ʉ1=7,5*10-3 

Ʉ2=6,3*10-8 

Ʉɡ=1,3*10-12 

Ɇɚɪɝɚɧɰɚ ɝɢɞɪɨɤɫɢɞ 

Mn(OH)2 

Ʉ2=5,*10-4 

Ɏɬɨɪɨɜɨɞɨɪɨɞɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

HF 

6,6*10-4   

ɐɢɚɧɨɜɨɞɨɪɨɞɧɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

HCN 

7,9*10-2   

ɓɚɜɟɥɟɜɚɹ ɤɢɫɥɨɬɚ 

H2C2O4 

Ʉ1=5,4*10-2 

Ʉ2=5,4*10-5 

  

    Кn ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɵ ɩɪɢ 303 К. 
 

ɉɪɢɛɥɢɠɟɧɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢя ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɢɨɧɨɜ ɜ ɜɨɞɧɵɯ 
ɪɚɫɬɜɨɪɚɯ (ɩɪɢ 298 К.) 

ɂɨɧɵ Кɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɚɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɩɪɢ ɢɨɧɧɨɣ 
ɫɢɥɟ 

0,001 0,01 0,02 0,05 0,07 0,1 

ȼɨɞɨɪɨɞɚ 0,98 0,92 0,91 0,88 0,86 0,84 

Ɉɞɧɨɡɚɪɹɞɧ
ɵɟ 

0,98 0,92 0,89 0,85 0,83 0,80 

Ⱦɜɭɯɡɚɪɹɞɧ
ɵɟ 

0,77 0,58 0,50 0,40 0,36 0,30 

Ɍɪɟɯɡɚɪɹɞɧɵ
ɟ 

0,73 0,47 0,37 0,28 0,25 0,21 

 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɧɢя ɪɚɫɬɜɨɪɢɦɨɫɬɢ ɬɪɭɞɧɨɪɚɫɬɜɨɪɢɦɵɯ ɜ ɜɨɞɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ 

 (ɩɪɢ 298 К) 
ȼɟɳɟɫɬɜɨ ɉɊ ȼɟɳɟɫɬɜɨ ɉɊ 

AgCl 1,6*10-10 Fe2S3 1,0*10-88 

Ag2CrO4 1,1*10-12 MnS 2*10-15 

AgI 9,7*10-17 SrSO4 3,2*10-7 

Ag2SO4 7,7*10-5 NiS 1,1*10-27 

AgBr 4,4*10-13 PbCl2 2,12*10-5 

Ag2S 1,6*10-49 PbCO3 1,0*10-13 

Ag3PO4 1,3*10-20 PbI2 9,8*10-9 

Ca(OH)2 6*10-6 PbSO4 1,6*10-8 

BaCrO4 2,3*10-10 PbS 3,6*10-29 

BaCO3 8,1*10-9 ZnS 7,4*10-27 

BaSO4 1,08*10-10 HgS 4,0*10-58 

MgCO3 1,0*10-5 AgOH 1,93*10-8 

CaCO3 4,8*10-9 Al(OH)3 5,1*10-33 

CaSO4 6,1*10-5 Cr(OH)3 6,7*10-31 

CaF2 4*10-11 Fe(OH)3 3,8*10-38 

CdS 1,2*10-28 Mg(OH)2 5,5*10-12 

CuS 4*10-38 Ni(OH)2 1,6*10-14 

FeS 3,7*10-19 Cu(OH)2 5,0*10-19 
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 4.  

ɋɬɚɧɞɚɪɬɧɵɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɢ  ɝɚɡɨɜɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɜ (Ƚ=298 К) 

 

ɗɥɟɤɬɪɨɞ ɗɥɟɤɬɪɨɞɧɚя ɪɟɚɤɰɢя ȿɨ, ȼ 

Li+/Li Li+ + e =Li -3,045 

Rb+/Rb Rb+ + e =Pb -2,925 

K+/K K+ + e = K -2,925 

Cs+/Cs Cs+ + e = Cs -2,923 

Ra2+/Ra Ra2+ + e + = Ra -2,916 

Ba2+/Ba Ba2+ + 2e=Ba -2,,906 

Ca2+/Ca Ca2+ + 2e = Ca -2,866 

Na+/Na Na+ + e = Na -2,714 

La3+/La La3+ + 3e=La -2,522 

Mg2+/Mg Mg2- + 2e = Mg -2,363 

Be2+/Be Be2+ + 2e = Be -1,847 

Al3+/Al Al3+ + 3e = Al -1,662 

Ti2+/Ti Ti2+ + 2e = Ti -1,628 

V2+/V V2+ + 2e = V -1,186 

Mn2+/Mn Mn2+ + 2e = Mn -1,180 

Cr3+/Cr Cr2+ + 2e =  Cr -0,913 

Zn2+/Zn Zn2+ + 2e = Zn -0,763 

Cr3+/Cr Cr3+ + 3e = Cr -0,744 

Fe2+/Fe Fe2+ + 2e = Fe -0,440 

Cd2+/Cd Cd2+ + 2e = Cd -0,403 

Co2+/Co Co2+ + 2e = Co -0,277 

Ni2+/Ni Ni2+ + 2e = Ni -0,250 

Sn2+/Sn Sn2+ + 2e = Sn -0,136 

Pb2+/Pb Pb2+ + 2e = Pb -0,126 

Fe3+/Fe Fe3+ + 3e = Fe -0,036 

H+/H2 H+ + e = 1/2H2 0,000 

Ge2+/Ge Ge2+ + 2e = Ge +0,010 

Cu2+/Cu Cu2+ + 2e = Cu +0,337 

O2/OH- 1/2O2 + H2O + 2e=2OH +0,401 

Cu+/Cu Cu+ + e = Cu +0,521 

Ag+/Ag Ag+ + e = Ag +0,799 

Hg2+/Hg Hg2+ + 2e = Hg +0,854 

Pd2+/Pd Pd2+ + 2e = Pd +0,987 

Br2/Br 1/2Br2 + e = Br +1,065 

Pt2+/Pt Pt2+ + 2e = Pt +1,200 

O2/H2O O2 + 4H+ + 4e = 2H2O +1,229 

Cl2/Cl 1/2Cl2 + e  =Cl +1,359 

Au3+/Au Au3+ + 3e = Au +1,498 

Au+/Au Au+ + e = Au +1,691 

H2/H 1/2H2 + e =Au +2,200 

F2/F 1/2F2 + e = F +2,866 



 50 

 

 

ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ 5. 

ɋɬɚɧɞɚɪɬɧɵɟ ɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨ-ɜɨɫɫɬɚɧɨɜɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɵ 

(Ɍ=298 К) 
ɗɥɟɤɬɪɨɧɧɚɹ ɪɟɚɤɰɢɹ ȿɨ, ȼ 

Cr3+ + e = Cr2+ -0,408 

Ti3+ + e = Ti2+ -0,368 

V3+ + e = V2+ -0,256 

Sn4++2e=Sn2+ +0,150 

Cu2+ + e = Cu+ +0,153 

SO4
2- + 10H+ + 8e=H2S(p) + 4H2O +0,303 

[Fe(CN)6]
3- +e = [Fe(CN)6]

4- +0,360 

I-3+2e=3I- -0,536 

Fe3+ + e = Fe2+ +0,77 

HNO3(p) +9H+8e=NH4+ + 3H2O -0,920 

2Hg2+ + 2e = Hg2 
2+ +0,920 

NO3- + 2H+ +2e=NO2- + H2O +0,940 

CIO 4- +2H+ + 2e=CIO 3- + H2O +1,190 

TI 3+ + 2e=TI+ +1,250 

Cr2O
2- + 14H+ + 6e=2Cr 3+ +7H2O +1,330 

PbO2 + 4H+ + 2e=Pb2+ + 2H2O +1,455 

MnO4- + 8H+ +5e=Mn2+ +4H2O +1,510 

PbO2 + 4H+ + SO4
2-+2e = PbSO4 + 2H2O +1,685 

H2O2(p) + 2H++2e = 2H2O +1,776 

Co3+ + e = Co2+ +1,810 

S2O8
2- + 2e=2SO4

2- +2,010 

 

 

ɉɪɢɫɬɚɜɤɚ ɞɥя ɲɤɨɥɶɧɵɯ ɢ ɤɪɚɬɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɋɢ 

 

ɉɪɢɫɬɚɜɤɚ ɋɢɦɜɨɥ Ɇɧɨɠɢɬɟɥɶ ɉɪɢɫɬɚɜɤɚ ɋɢɦɜɨɥ 
Ɇɧɨɠɢ- 

ɬɟɥɶ 

ɉɢɤɨ ɩ 10-12 ɞɟɰɢ ɞ 10-1 

ɇɚɧɨ ɧ 10-9 ɤɢɥɨ ɤ 10-3 

Ɇɢɤɪɨ ɦɤ 10-6 ɦɟɝɚ ɦ 106 

Ɇɢɥɥɢ ɦ 10-3 ɝɟɤɬɚ ɝ 109 

ɋɚɧɬɢ ɫ 10-2 ɬɟɪɪɚ ɬ 1012 
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